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Before using your new product, please read these 
instructions to prevent any damage. 
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1. Introduction 

Thank you for purchasing an EcoLine Laptop Charger. This 
charger plugs into any AC power outlet and provides a 
reliable power source to run your laptop computer and 
charge its internal battery. EcoLine chargers are made using 
the highest quality components and feature all of the 
necessary voltage and heat protection circuits to ensure 
maximum levels of safety and efficiency. 

NOTE: A physical adapter cable may be necessary to 
plug into some AC power outlets outside of Europe, but 
no voltage converter is needed anywhere in the world. 

This charger comes with a variety of different models with 
unique connectors that attach to the output cable of the 
charger and control the output voltage. To ensure the proper 
voltage is delivered to your laptop, always make sure that 
you are using the correct model with the appropriate 
connector for your specific laptop. 

CAUTION: Only use this charger with laptops that 
match the specified voltage and power requirements. 
Incorrect usage may result in overheating, fire hazard, 
or damage to your device. 
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2. Product Features 

Our adapter range Provides up to 45W, 65W, 90W, 120W, 
150W, 180W, or 230W of Power. Choose the appropriate 
model to meet the specific power needs of your laptop. 

Advanced Protection Features 

Equipped with over-voltage, over-temperature, and short 
circuit protection to ensure safe and reliable charging. 
Universal Compatibility with Standard AC Wall Outlets 
Powers laptops from any standard AC wall outlet, making it 
easy to use in any location. 

 

3. Product Specifications 
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AC wall socket input cable 1.83 m (includes charger) 

DC power output cable 1.22 m 

AC input voltage 100~240V AC, 1.5 A, 50-60Hz 

DC Output voltage  

Varies by Model  
 19V DC for Dell, HP, 

Toshiba 
 20V DC for Lenovo 
 19.5V DC for ASUS 

DC Output Current  

Values by Model  

 2.25A for 45W 
 3.25A for 65W 
 4.5A for 90W 
 6A for 120W 
 7.5A for 150W 
 9A for 180W 
 11.5A for 230W 

Output power 
45W / 65W / 90W / 120W / 150W / 
180W / 230W maximum (DC) 

Weight  
Varies by model e.g., 345 g for 
65W adapter 

Charger dimensions 
(LxWxH)  

Varies by Model e.g.,10.7 x 4.6 x 
2.8 cm for 65W adapter 
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4. Safety information 

• Avoid Exposure: Do not expose the charger to 
rain, moisture, or excessive dust, as this can create 
shock hazards. 

• Direct Sunlight: Do not operate the charger in 
direct sunlight. 

• Ventilation: Operate the charger in a well-
ventilated area. Ensure that the maximum ambient 
temperature around the charger does not exceed 
35°C (93.2°F). 

• No Repairs: Do not open the charger. It is not 
intended to be repaired in the event of failure or 
defect, as there are no user-serviceable parts 
inside. 

• Discontinue Use If Issues Occur: If any of the 
following issues arise, discontinue use immediately 
and contact customer support: 

• The charger shuts down when connected to a 
device. 

• Any cord or plug appears damaged or frayed. 
• Keep Out of Reach of Children: Ensure that the 

charger is kept away from children. 
• Accessibility: The socket outlet should be 

installed near the adapter and should be easily 
accessible. 
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• Temperature: The adapter may become warm or 
hot while in use. Do not cover the adapter and avoid 
direct contact with your body while it is connected 
to a power source. 

5. Legal notices 

U.S. Compliance (FCC Part 15)  

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. 
Operation of this product is subject to the following two 
conditions: (1) this device may not cause harmful 
interference, and (2) this device must accept any 
interference received, including interference that may cause 
undesired operation. 

This equipment has been tested and found to comply with 
the limits for a Class B digital device, pursuant to Part 15 of 
the FCC Rules. These limits are designed to provide 
reasonable protection against harmful interference in a 
residential installation. This equipment generates, uses, and 
can radiate radio frequency energy and, if not installed and 
used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no 
guarantee that interference will not occur in a particular 
installation. If this equipment does cause harmful 
interference to the radio or television reception, which can 
be determined by turning the equipment off and on, the user 
is encouraged to try to correct the interference by one or 
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more of the following measures: 

 Reorient or relocate the receiving antenna. 

 Increase the separation between the equipment 
and the receiver. 

 Connect the equipment to an outlet on a circuit 
different from that to which the receiver is 
connected. 

 Consult the dealer or an experienced technician for 
help. 

 European Compliance (CE Marking) 

FCC Warning: 

Changes or modifications not expressly approved by the 
party responsible for compliance with the FCC Rules could 
void the user’s authority to operate this equipment. 

European Compliance (CE Marking) 

This device complies with the essential requirements of the 
European Directive 2014/30/EU (EMC Directive). The 
equipment has been tested and meets the applicable 
standards to ensure minimal interference with other devices. 

This equipment operates within the limits set for a Class B 
digital device in accordance with EN 55032 and EN 55024 
standards. It is important to note that the device may 
generate and radiate radio frequency energy. If not installed 
and used in accordance with the provided instructions, it may 

 

EcoLine EN / Page 11 

EN 

cause interference with radio communications. 

To mitigate interference, users are encouraged to take the 
following steps: 

 Reorient or relocate the receiving antenna. 

 Increase the distance between the device and the 
receiver. 

 Connect the device to a different outlet from that 
to which the receiver is connected. 

 Seek assistance from the dealer or a qualified 
technician if issues persist. 

Additional Compliance Information (Canada ICES-003) 

1. This Class B digital apparatus complies with 
Canadian ICES-003. Under Industry Canada 
regulations, this radio transmitter may only operate 
using an antenna of a type and maximum (or 
lesser) gain approved for the transmitter by 
Industry Canada. To reduce potential radio 
interference to other users, the antenna type and 
its gain should be chosen such that the equivalent 
isotropic radiated power (e.i.r.p.) is not more than 
necessary for successful communication. 

2. This equipment complies with IC radiation 
exposure limits set forth for an uncontrolled 
environment. This equipment should be installed 
and operated at a minimum distance of 20 cm 



 

EcoLine EN / Page 12 

EN 

between the radiator and your body. 
3. This device complies with Industry license-exempt 

RSS standard(s). Operation is subject to the 
following two conditions: (1) this device may not 
cause interference, and (2) this device must accept 
any interference, including interference that may 
cause undesired operation of the device. 

Copyright Information 

Ecoline is a trademark of Ecoline and its affiliated 
companies. Distributed by Ecoline, Krombraak 4, 4906 CR 
Oosterhout, Netherlands. 

© 2024 Ecoline. All rights reserved. 

6. One-Year Limited Warranty 
Definitions: 

EcoLine warrants to you, the original purchaser of this new 
EcoLine-branded product (“Product”), that the Product shall 
be free of defects in material or workmanship for a period of 
one (1) year from the date of purchase (“Warranty Period”). 

This warranty applies only if the Product was purchased in 
the United States or Europe and is packaged with this 
warranty statement. 
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How long does the coverage last? 

The Warranty Period lasts for 1 year (365 days) from the 
date you purchased the Product. Your purchase date is 
printed on the receipt you received with the Product. 

What does this warranty cover? 

During the Warranty Period, if the original manufacture of the 
material or workmanship of the Product is found to be 
defective by an authorized EcoLine Service Center or 
personnel, EcoLine will, at its sole discretion: (1) repair the 
Product with new or refurbished parts; or (2) replace the 
Product at no charge with new or refurbished parts or 
products of comparable value. Products and parts replaced 
under this warranty become the property of EcoLine and will 
not be returned. If service on Products or parts is required 
after the Warranty Period expires, you are responsible for all 
labor and parts charges. This warranty is valid as long as 
you own your EcoLine Product during the Warranty Period. 
Warranty coverage terminates if you sell or transfer the 
Product. 

How to obtain warranty service? 

If you purchased the Product in the United States or Europe, 
bring your original receipt and the Product to an authorized 
EcoLine store or service center. Ensure the Product is in its 
original packaging or packaging that provides equivalent 
protection. For more details, please refer to our official 
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website: EcoLine.eco. 

Where is the warranty valid? 

This warranty is valid only in the United States and Europe 
for the original purchaser in the country where the original 
purchase was made. 

What does the warranty not cover? 

This warranty does not cover: 

 Customer instruction/education 

 Installation 

 Set-up adjustments 

 Cosmetic damage 

 Damage due to environmental factors, such as 
storms, lightning, and power surges 

 Accidental damage 

 Misuse 

 Negligence 

 Commercial use, including, but not limited to, use 
in a business setting or communal areas of an 
apartment or condominium complex, or other non-
private home usage 

 Modifications to any part of the Product, including 
the antenna 

 Screen damage caused by static (non-moving) 
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images applied for lengthy periods (burn-in) 

 Damage from incorrect operation or maintenance 

 Connection to an incorrect voltage or power supply 

 Attempted repair by any person not authorized by 
EcoLine to service the Product 

 Products sold “as is” or “with all faults” 

 Consumables, including but not limited to batteries 

 Products where the factory-applied serial number 
has been altered or removed 

 Loss or theft of the Product or any part of the 
Product 

 Display panels containing up to three (3) pixel 
failures in a small area or up to five (5) pixel failures 
throughout the display 

 Failures or damage caused by contact with liquids, 
gels, or pastes 

Disclaimer: 

Repair or replacement as provided under this warranty is 
your exclusive remedy for breach of warranty. EcoLine shall 
not be liable for any incidental or consequential damages for 
the breach of any express or implied warranty on this 
product, including, but not limited to, lost data, loss of use of 
the product, lost business, or lost profits. EcoLine makes no 
other express warranties with respect to the product, and all 
express and implied warranties for the product, including but 
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not limited to any implied warranties of merchantability and 
fitness for a particular purpose, are limited in duration to the 
warranty period stated above. Some regions may not allow 
limitations on the duration of an implied warranty, so the 
above limitation may not apply to you. This warranty gives 
you specific legal rights, and you may also have other rights 
which vary by region. 

7. FAQ for EcoLine chargers 

Which tip should I use for my laptop? 

You can determine the correct tip for your laptop by visiting 
our compatibility guide on the EcoLine website at 
EcoLine.eco. Locate your laptop’s brand and model there to 
identify the appropriate tip. If you’re unable to find your 
model, please contact EcoLine support for further 
assistance. 

What if my tip isn’t included in the package? 

If the compatible tip for your laptop isn’t included, please 
reach out to EcoLine support to request the correct tip. 

How do I connect the tip to the charger cable? 

After selecting the correct tip, align the ridge on the inside of 
the tip with the groove on the output cable connector. Ensure 
that the pins inside the tip align with the holes in the cable. 
Push the tip firmly onto the cable until there is no gap. 
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Which laptops are compatible with this charger? 

A wide range of laptops are compatible with EcoLine 
chargers. Visit our website at EcoLine.eco for the complete 
list of compatible models. 

Why doesn’t the tip fit my laptop? 

If the tip doesn’t fit into your laptop, double-check that you 
have selected the correct tip using the compatibility 
information on our website. The tip should fit snugly into your 
laptop’s DC input jack. Avoid forcing the tip; if you still 
encounter issues, please contact EcoLine support. 

Will using an incorrect tip damage my laptop? 

It is important to use the correct tip designed specifically for 
your laptop to avoid performance issues or damage. Using 
an incorrect tip may lead to charging problems, power 
failures, or error messages. Confirm compatibility on our 
website or reach out to EcoLine support. 

My laptop requires less power than the charger’s 
maximum output. Will this damage my laptop? 

No, EcoLine chargers are designed to adapt to the power 
needs of your laptop and will only supply the necessary 
amount of power, up to the maximum wattage of the specific 
adapter model. 
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My laptop requires more power than the charger’s 
maximum output. Can I still use this charger? 

Using a charger with a lower wattage than what your laptop 
requires can lead to insufficient power, resulting in charging 
issues or potential damage to the charger. It is 
recommended to use a charger that matches or exceeds 
your laptop's power requirements. 

The charger feels warm during use. Is this normal? 

Yes, a slight warmth during use is normal. Place the charger 
in a well-ventilated area to prevent overheating. 

Does leaving the charger plugged in waste energy? 

EcoLine chargers are energy-efficient and designed to 
conserve power. When left plugged in without an active 
connection to a device, the charger uses less than 0.5 watts 
of power. 

8. Contact EcoLine 

For inquiries or assistance, please visit our website at 
EcoLine.eco or use the contact form available there.  
EcoLine  
Krombraak 4  
4906 CR Oosterhout  
The Netherlands  

© 2024 EcoLine. All rights reserved. 
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Manual de usuario para 
adaptador de computadora 
portátil - (ES) 

IDENTIFICADORES DE PRODUCTOS 
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EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 
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EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 
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EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Antes de utilizar su nuevo producto, lea estas instrucciones 
para evitar cualquier daño.  
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1. Introducción 

Gracias por comprar un cargador de computadora portátil 
EcoLine. Este cargador se conecta a cualquier toma de 
corriente de CA y proporciona una fuente de alimentación 
confiable para hacer funcionar su computadora portátil y 
cargar su batería interna. Los cargadores EcoLine están 
fabricados con componentes de la más alta calidad y 
cuentan con todos los circuitos de protección de voltaje y 
calor necesarios para garantizar los máximos niveles de 
seguridad y eficiencia. 

NOTA: Es posible que sea necesario un cable 
adaptador físico para conectarse a algunas tomas de 
corriente de CA fuera de Europa, pero no se necesita 
un convertidor de voltaje en ninguna parte del mundo. 

Este cargador viene con una variedad de modelos 
diferentes con conectores únicos que se conectan al cable 
de salida del cargador y controlan el voltaje de salida. Para 
asegurarse de que se entregue el voltaje adecuado a su 
computadora portátil, asegúrese siempre de estar utilizando 
el modelo correcto con el conector adecuado para su 
computadora portátil específica. 
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PRECAUCIÓN: Utilice este cargador únicamente con 
portátiles que coincidan con los requisitos de voltaje y 
alimentación especificados. El uso incorrecto puede 
provocar sobrecalentamiento, peligro de incendio o 
daños en su dispositivo. 

 

2. Características del producto 

Nuestra gama de adaptadores proporciona hasta 45 W, 65 
W, 90 W, 120 W, 150 W, 180 W o 230 W de potencia. Elija 
el modelo adecuado para satisfacer las necesidades 
específicas de energía de su computadora portátil. 

Funciones de protección avanzadas 

Equipado con protección contra sobrevoltaje, 
sobretemperatura y cortocircuito para garantizar una carga 
segura y confiable. Compatibilidad universal con 
tomacorrientes de pared de CA estándar Alimenta las 
computadoras portátiles desde cualquier tomacorriente de 
pared de CA estándar, lo que facilita su uso en cualquier 
ubicación. 

 

 

 



 

EcoLine ES / Page 22 

ES 

3. Product Specifications 

Cable de entrada de toma 
de pared de CA 

1,83 m (incluye cargador) 

Cable de salida de 
alimentación de CC 

1,22 m 

Voltaje de entrada de CA 100 ~ 240 V CA, 1,5 A, 50-60 Hz 

Voltaje de salida de CC  

Varía según el modelo  
 19 V CC para Dell, HP, 

Toshiba 
 20 V CC para Lenovo 
 19,5 V CC para ASUS 

Corriente de salida de CC  

Valores por modelo  

 2.25A para 45W 
 3,25 A para 65 W 
 4.5A para 90W 
 6A para 120W 
 7,5 A para 150 W 
 9A para 180W 
 11,5 A para 230 W 

Potencia de salida 
45 W / 65 W / 90 W / 120 W / 150 
W / 180 W / 230 W máximo (CC) 

Peso  
Varía según el modelo, por 
ejemplo, 345 g para un adaptador 
de 65 W 

Dimensiones del cargador 
(largo x ancho x alto)  

Varía según el modelo, por 
ejemplo, 10,7 x 4,6 x 2,8 cm para 
el adaptador de 65 W 
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4. Información de seguridad 

 Evite la exposición: No exponga el cargador a la 
lluvia, la humedad o el polvo excesivo, ya que esto 
puede crear riesgos de descargas eléctricas. 

 Luz solar directa: No opere el cargador bajo la luz 
solar directa. 

 Ventilación: Opere el cargador en un área bien 
ventilada. Asegúrese de que la temperatura 
ambiente máxima alrededor del cargador no 
supere los 35 °C (93,2 °F). 

 Sin reparaciones: No abra el cargador. No está 
diseñado para ser reparado en caso de falla o 
defecto, ya que no hay piezas reparables por el 
usuario en su interior. 

 Suspender el uso si se producen problemas: Si 
surge alguno de los siguientes problemas, 
suspenda el uso inmediatamente y comuníquese 
con el servicio de atención al cliente: 
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 El cargador se apaga cuando se conecta a un 
dispositivo. 

 Cualquier cable o enchufe parece dañado o 
deshilachado. 

 Mantener fuera del alcance de los niños: 
Asegúrese de que el cargador esté fuera del 
alcance de los niños. 

 Accesibilidad: La toma de corriente debe 
instalarse cerca del adaptador y debe ser 
fácilmente accesible. 

 Temperatura: El adaptador puede calentarse o 
calentarse mientras está en uso. No cubra el 
adaptador y evite el contacto directo con su cuerpo 
mientras esté conectado a una fuente de 
alimentación. 

5. Avisos legales 

Cumplimiento de EE. UU. (FCC Parte 15)  

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Reglas de la 
FCC. El funcionamiento de este producto está sujeto a las 
dos condiciones siguientes: (1) este dispositivo no puede 
causar interferencias dañinas y (2) este dispositivo debe 
aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas las 
interferencias que puedan causar un funcionamiento no 
deseado. 
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Este equipo ha sido probado y cumple con los límites para 
un dispositivo digital de Clase B, de conformidad con la 
Parte 15 de las Reglas de la FCC. Estos límites están 
diseñados para proporcionar una protección razonable 
contra interferencias dañinas en una instalación residencial. 
Este equipo genera, utiliza y puede irradiar energía de 
radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza de acuerdo con 
las instrucciones, puede causar interferencias dañinas en 
las comunicaciones por radio. Sin embargo, no hay garantía 
de que no se produzcan interferencias en una instalación en 
particular. Si este equipo causa interferencias dañinas en la 
recepción de radio o televisión, lo cual se puede determinar 
apagando y encendiendo el equipo, se recomienda al 
usuario que intente corregir la interferencia mediante una o 
más de las siguientes medidas: 

1. Reoriente o reubique la antena receptora. 
2. Aumentar la separación entre el equipo y el 

receptor. 
3. Conecte el equipo a una toma de corriente en un 

circuito diferente al que está conectado el receptor. 
4. Consulte al distribuidor o a un técnico 

experimentado para obtener ayuda. 
5. Conformidad Europea (Marcado CE) 

Advertencia de la FCC: 

Los cambios o modificaciones no aprobados expresamente 
por la parte responsable del cumplimiento de las Reglas de 
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la FCC podrían anular la autoridad del usuario para operar 
este equipo. 

Conformidad Europea (Marcado CE) 

Este dispositivo cumple con los requisitos esenciales de la 
Directiva Europea 2014/30/UE (Directiva EMC). El equipo 
ha sido probado y cumple con los estándares aplicables 
para garantizar una interferencia mínima con otros 
dispositivos. 

Este equipo funciona dentro de los límites establecidos para 
un dispositivo digital de Clase B de acuerdo con las normas 
EN 55032 y EN 55024. Es importante tener en cuenta que 
el dispositivo puede generar e irradiar energía de 
radiofrecuencia. Si no se instala y utiliza de acuerdo con las 
instrucciones proporcionadas, puede causar interferencias 
con las comunicaciones por radio. 

Para mitigar las interferencias, se recomienda a los usuarios 
que tomen las siguientes medidas: 

1. Reoriente o reubique la antena receptora. 
2. Aumente la distancia entre el dispositivo y el 

receptor. 
3. Conecte el dispositivo a una toma de corriente 

diferente a la que está conectado el receptor. 
4. Busque ayuda del distribuidor o de un técnico 

calificado si los problemas persisten. 
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Información adicional sobre cumplimiento (Canadá ICES-
003) 

1. Este aparato digital de Clase B cumple con la 
norma canadiense ICES-003. De acuerdo con las 
regulaciones de Industry Canada, este transmisor 
de radio solo puede funcionar con una antena de 
un tipo y ganancia máxima (o menor) aprobados 
para el transmisor por Industry Canada. Para 
reducir la posible interferencia radioeléctrica a 
otros usuarios, el tipo de antena y su ganancia 
deben elegirse de manera que la potencia radiada 
isótropa equivalente (p.i.r.e.) no sea más de la 
necesaria para una comunicación satisfactoria. 

2. Este equipo cumple con los límites de exposición a 
la radiación IC establecidos para un entorno no 
controlado. Este equipo debe instalarse y operarse 
a una distancia mínima de 20 cm entre el radiador 
y su cuerpo. 

3. Este dispositivo cumple con los estándares RSS 
exentos de licencia de la industria. El 
funcionamiento está sujeto a las dos condiciones 
siguientes: (1) este dispositivo no puede causar 
interferencias y (2) este dispositivo debe aceptar 
cualquier interferencia, incluidas las interferencias 
que puedan causar un funcionamiento no deseado 
del dispositivo. 
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Información sobre derechos de autor 

Ecoline es una marca comercial de Ecoline y sus empresas 
afiliadas. Distribuido por Ecoline, Krombraak 4, 4906 CR 
Oosterhout, Países Bajos. 

© Ecoline 2024. Todos los derechos reservados. 

6. Garantía limitada de un año 
Definiciones: 

EcoLine le garantiza a usted, el comprador original de este 
nuevo producto de la marca EcoLine ("Producto"), que el 
Producto estará libre de defectos de material o mano de 
obra durante un período de un (1) año a partir de la fecha 
de compra ("Período de garantía"). 

Esta garantía se aplica solo si el Producto se compró en los 
Estados Unidos o Europa y está empaquetado con esta 
declaración de garantía. 

¿Cuánto dura la cobertura? 

El período de garantía dura 1 año (365 días) a partir de la 
fecha en que compró el producto. La fecha de compra está 
impresa en el recibo que recibió con el Producto. 

¿Qué cubre esta garantía? 

Durante el Período de Garantía, si un Centro de Servicio o 
personal autorizado de EcoLine determina que la 
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fabricación original del material o la mano de obra del 
Producto es defectuosa, EcoLine, a su entera discreción: (1) 
reparará el Producto con piezas nuevas o 
reacondicionadas; o (2) reemplazar el Producto sin cargo 
con piezas o productos nuevos o reacondicionados de valor 
comparable. Los productos y piezas reemplazados bajo 
esta garantía pasan a ser propiedad de EcoLine y no serán 
devueltos. Si se requiere el servicio de los Productos o 
piezas después de que expire el Período de garantía, usted 
es responsable de todos los cargos de mano de obra y 
piezas. Esta garantía es válida mientras usted sea 
propietario de su Producto EcoLine durante el Período de 
Garantía. La cobertura de la garantía termina si vende o 
transfiere el Producto. 

¿Cómo obtener el servicio de garantía? 

Si compró el Producto en los Estados Unidos o Europa, lleve 
su recibo original y el Producto a una tienda o centro de 
servicio autorizado de EcoLine. Asegúrese de que el 
Producto esté en su embalaje original o en un embalaje que 
proporcione una protección equivalente. Para obtener más 
detalles, consulte nuestro sitio web oficial: EcoLine.eco. 

¿Dónde es válida la garantía? 

Esta garantía es válida solo en los Estados Unidos y Europa 
para el comprador original en el país donde se realizó la 
compra original. 
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¿Qué no cubre la garantía? 

Esta garantía no cubre: 

 Instrucción/educación del cliente 

 Instalación 

 Ajustes de configuración 

 Daños cosméticos 

 Daños debidos a factores ambientales, como 
tormentas, relámpagos y subidas de tensión 

 Daños accidentales 

 Abuso 

 Negligencia 

 Uso comercial, incluido, entre otros, el uso en un 
entorno comercial o áreas comunes de un 
complejo de apartamentos o condominios, u otro 
uso doméstico no privado 

 Modificaciones a cualquier parte del Producto, 
incluida la antena 

 Daños en la pantalla causados por imágenes 
estáticas (inmóviles) aplicadas durante períodos 
prolongados (quemados) 

 Daños por operación o mantenimiento incorrectos 

 Conexión a un voltaje o fuente de alimentación 
incorrectos 

 Intento de reparación por parte de cualquier 
persona no autorizada por EcoLine para reparar el 
Producto 

 

EcoLine ES / Page 31 

ES 

 Productos vendidos "tal cual" o "con todos los 
defectos" 

 Consumibles, incluidas, entre otras, las baterías 

 Productos en los que se ha modificado o eliminado 
el número de serie aplicado de fábrica 

 Pérdida o robo del Producto o de cualquier parte 
del Producto 

 Paneles de visualización que contienen hasta tres 
(3) errores de píxeles en un área pequeña o hasta 
cinco (5) errores de píxeles en toda la pantalla 

 Fallas o daños causados por el contacto con 
líquidos, geles o pastas 

Renuncia: 

La reparación o el reemplazo según lo dispuesto en esta 
garantía es su único recurso en caso de incumplimiento de 
la garantía. EcoLine no será responsable de ningún daño 
incidental o consecuente por el incumplimiento de cualquier 
garantía expresa o implícita sobre este producto, incluidos, 
entre otros, la pérdida de datos, la pérdida de uso del 
producto, la pérdida de negocios o la pérdida de beneficios. 
EcoLine no ofrece ninguna otra garantía expresa con 
respecto al producto, y todas las garantías expresas e 
implícitas para el producto, incluidas, entre otras, las 
garantías implícitas de comerciabilidad e idoneidad para un 
propósito particular, tienen una duración limitada al período 
de garantía indicado anteriormente. Es posible que algunas 
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regiones no permitan limitaciones en la duración de una 
garantía implícita, por lo que es posible que la limitación 
anterior no se aplique en su caso. Esta garantía le otorga 
derechos legales específicos, y es posible que también 
tenga otros derechos que varían según la región.  

7. Preguntas frecuentes sobre los 
cargadores EcoLine 

¿Qué punta debo usar para mi computadora portátil? 

Puede determinar la punta correcta para su computadora 
portátil visitando nuestra guía de compatibilidad en el sitio 
web de EcoLine en EcoLine.eco. Localice allí la marca y el 
modelo de su portátil para identificar la punta adecuada. Si 
no puede encontrar su modelo, póngase en contacto con el 
servicio de asistencia de EcoLine para obtener más ayuda. 

¿Qué pasa si mi propina no está incluida en el 
paquete? 

Si la punta compatible para su portátil no está incluida, 
póngase en contacto con el servicio de asistencia de 
EcoLine para solicitar la sugerencia correcta. 

¿Cómo conecto la punta al cable del cargador? 

Después de seleccionar la punta correcta, alinee la cresta 
en el interior de la punta con la ranura en el conector del 
cable de salida. Asegúrese de que las clavijas dentro de la 
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punta estén alineadas con los orificios del cable. Empuje la 
punta firmemente sobre el cable hasta que no quede ningún 
espacio. 

¿Qué portátiles son compatibles con este cargador? 

Una amplia gama de portátiles son compatibles con los 
cargadores EcoLine. Visite nuestro sitio web en EcoLine.eco 
para obtener la lista completa de modelos compatibles. 

¿Por qué la punta no se ajusta a mi computadora 
portátil? 

Si la punta no cabe en su computadora portátil, verifique que 
haya seleccionado la punta correcta utilizando la 
información de compatibilidad en nuestro sitio web. La punta 
debe encajar perfectamente en el conector de entrada de 
CC de su computadora portátil. Evite forzar la punta; Si 
sigues teniendo problemas, ponte en contacto con el 
servicio de asistencia de EcoLine. 

¿El uso de una propina incorrecta dañará mi 
computadora portátil? 

Es importante utilizar la punta correcta diseñada 
específicamente para su portátil para evitar problemas de 
rendimiento o daños. El uso de una punta incorrecta puede 
provocar problemas de carga, cortes de energía o mensajes 
de error. Confirme la compatibilidad en nuestro sitio web o 
póngase en contacto con el servicio de asistencia de 
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EcoLine. 

Mi portátil requiere menos energía que la potencia 
máxima del cargador. ¿Esto dañará mi computadora 
portátil? 

No, los cargadores EcoLine están diseñados para adaptarse 
a las necesidades de energía de su computadora portátil y 
solo suministrarán la cantidad necesaria de energía, hasta 
la potencia máxima del modelo de adaptador específico. 

Mi portátil requiere más energía que la potencia 
máxima del cargador. ¿Puedo seguir usando este 
cargador? 

El uso de un cargador con una potencia inferior a la que 
requiere su computadora portátil puede provocar una 
energía insuficiente, lo que resulta en problemas de carga o 
daños potenciales en el cargador. Se recomienda utilizar un 
cargador que coincida o supere los requisitos de energía de 
su computadora portátil. 

El cargador se siente caliente durante el uso. ¿Es esto 
normal? 

Sí, es normal un ligero calor durante el uso. Coloque el 
cargador en un área bien ventilada para evitar el 
sobrecalentamiento. 

¿Dejar el cargador enchufado desperdicia energía? 
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Los cargadores EcoLine son energéticamente eficientes y 
están diseñados para ahorrar energía. Cuando se deja 
enchufado sin una conexión activa a un dispositivo, el 
cargador utiliza menos de 0,5 vatios de potencia. 

8. Póngase en contacto con EcoLine 

Para consultas o asistencia, visite nuestro sitio web en 
EcoLine.eco o utilice el formulario de contacto disponible 
allí.  

EcoLine  
Curvatura 4  
4906 CR Oosterhout  
Países Bajos  

© EcoLine 2024. Todos los derechos reservados. 
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Instrukcja obsługi adaptera 
do laptopa (PL) 

IDENTYFIKATORY PRODUKTÓW 

EL-AD01 EL-AD23 EL-AD47 EL-AD71 EL-AD95 EL-AD119 

EL-AD02 EL-AD24 EL-AD48 EL-AD72 EL-AD96 EL-AD120 

EL-AD03 EL-AD25 EL-AD49 EL-AD73 EL-AD97 EL-AD121 

EL-AD04 EL-AD26 EL-AD50 EL-AD74 EL-AD98 EL-AD122 

EL-AD05 EL-AD27 EL-AD51 EL-AD75 EL-AD99 EL-AD123 

EL-AD06 EL-AD28 EL-AD52 EL-AD76 EL-AD100 EL-AD124 

EL-AD07 EL-AD29 EL-AD53 EL-AD77 EL-AD101 EL-AD125 

EL-AD08 EL-AD30 EL-AD54 EL-AD78 EL-AD102 EL-AD126 

EL-AD09 EL-AD31 EL-AD55 EL-AD79 EL-AD103 EL-AD127 

EL-AD10 EL-AD32 EL-AD56 EL-AD80 EL-AD104 EL-AD128 

EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 

EL-AD13 EL-AD35 EL-AD59 EL-AD83 EL-AD107 EL-AD131 

EL-AD14 EL-AD36 EL-AD60 EL-AD84 EL-AD108 EL-AD132 

EL-AD15 EL-AD37 EL-AD61 EL-AD85 EL-AD109 EL-AD133 

EL-AD16 EL-AD38 EL-AD62 EL-AD86 EL-AD110 EL-AD134 

EL-AD17 EL-AD39 EL-AD63 EL-AD87 EL-AD111 EL-AD135 

EL-AD18 EL-AD40 EL-AD64 EL-AD88 EL-AD112 EL-AD136 

EL-AD19 EL-AD41 EL-AD65 EL-AD89 EL-AD113 EL-AD137 

EL-AD20 EL-AD42 EL-AD66 EL-AD90 EL-AD114 EL-AD138 

EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 

EL-AD22 EL-AD44 EL-AD68 EL-AD92 EL-AD116 EL-AD140 

 EL-AD45 EL-AD69 EL-AD93 EL-AD117  

EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Przed użyciem nowego produktu przeczytaj niniejszą 
instrukcję, aby zapobiec uszkodzeniom. 
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1. Wprowadzenie 

Dziękujemy za zakup ładowarki do laptopa EcoLine. Ta 
ładowarka podłącza się do dowolnego gniazdka 
elektrycznego i zapewnia niezawodne źródło zasilania do 
uruchamiania laptopa i ładowania jego wewnętrznej baterii. 
Ładowarki EcoLine są wykonane z najwyższej jakości 
komponentów i wyposażone we wszystkie niezbędne 
obwody zabezpieczające przed napięciem i wysoką 
temperaturą, aby zapewnić maksymalny poziom 
bezpieczeństwa i wydajności. 

UWAGA: Fizyczny adaptera może być konieczny do 
podłączenia do niektórych gniazdek prądu 
przemiennego poza Europą, ale nigdzie na świecie nie 
jest wymagany konwerter napięcia. 

Ta ładowarka jest dostarczana z wieloma różnymi modelami 
z unikalnymi złączami, które podłącza się do wyjściowego 
ładowarki i kontrolują napięcie wyjściowe. Aby zapewnić 
odpowiednią objętośćtage jest dostarczane do laptopa, 
zawsze upewnij się, że używasz właściwego modelu z 
odpowiednim złączem dla konkretnego laptopa. 
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UWAGA: Używaj tej ładowarki tylko z laptopami, które 
pasują do określonej objętościtage i wymagania 
dotyczące zasilania. Nieprawidłowe użytkowanie może 
spowodować przegrzanie, zagrożenie pożarowe lub 
uszkodzenie urządzenia. 

 

2. cechy produktu 

Nasza gama adapterów zapewnia do 45 W, 65 W, 90 W, 120 
W, 150 W, 180 W lub 230 W mocy. Wybierz odpowiedni 
model, aby spełnić określone potrzeby energetyczne 
Twojego laptopa. 

Zaawansowane funkcje ochrony 

Wyposażony w zabezpieczenie przed przepięciem, 
przegrzaniem i zwarciem, aby zapewnić bezpieczne i 
niezawodne ładowanie. Uniwersalna kompatybilność ze 
standardowymi gniazdkami ściennymi prądu przemiennego 
Zasila laptopy z dowolnego standardowego gniazdka 
ściennego, dzięki czemu można z nich łatwo korzystać w 
dowolnym miejscu. 
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3. Specyfikacja produktu 

wejściowy gniazdka 
ściennego AC 

1,83 m (z ładowarką) 

wyjściowy zasilania 
prądem stałym 

1,22 mln 

Napięcie wejściowe AC 100 ~ 240 V AC, 1,5 A, 50-60 Hz 

Napięcie wyjściowe prądu 
stałego  

Różni się w zależności od modelu  
 19V DC dla Dell, HP, 

Toshiba 
 20V DC dla Lenovo 
 19,5 V DC dla ASUS 

Prąd wyjściowy DC  

Wartości według modelu  

 2,25A dla 45W 
 3,25A dla 65W 
 4,5A dla 90W 
 6A dla 120W 
 7,5A dla 150W 
 9A dla 180W 
 11,5 A dla 230 W 

Moc wyjściowa 
45 W / 65 W / 90 W / 120 W / 150 
W / 180 W / 230 W maksymalnie 
(DC) 

Ciężar  
Różni się w zależności od modelu, 
np. 345 g dla zasilacza 65 W 

Wymiary ładowarki (dł. x 
szer. x wys.)  

Różni się w zależności od modelu, 
np. 10,7 x 4,6 x 2,8 cm dla 
zasilacza 65 W 
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4. Informacje dotyczące bezpieczeństwa 

 Unikaj ekspozycji: Nie wystawiaj ładowarki na 
działanie deszczu, wilgoci lub nadmiernego kurzu, 
ponieważ może to spowodować ryzyko porażenia 
prądem. 

 Bezpośrednie światło słoneczne: Nie używaj 
ładowarki w bezpośrednim świetle słonecznym. 

 Wentylacja: Używaj ładowarki w dobrze 
wentylowanym miejscu. Upewnij się, że 
maksymalna temperatura otoczenia wokół 
ładowarki nie przekracza 35°C (93.2°F). 

 Brak napraw: Nie otwieraj ładowarki. Nie jest 
przeznaczony do naprawy w przypadku awarii lub 
wady, ponieważ w środku nie ma części, które 
mogą być naprawiane przez użytkownika. 
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 Przerwij użytkowanie w przypadku wystąpienia 
problemów: Jeśli pojawi się którykolwiek z 
poniższych problemów, natychmiast przerwij 
korzystanie i skontaktuj się z obsługą klienta: 

 Ładowarka wyłącza się po podłączeniu do 
urządzenia. 

 Każdy przewód lub wtyczka wygląda na 
uszkodzony lub postrzępiony. 

 Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci: 
Upewnij się, że ładowarka jest trzymana z dala od 
dzieci. 

 Dostępność: Gniazdko powinno być 
zainstalowane w pobliżu adaptera i powinno być 
łatwo dostępne. 

 Temperatura: Zasilacz może się nagrzewać lub 
nagrzewać podczas użytkowania. Nie zakrywaj 
zasilacza i unikaj bezpośredniego kontaktu z 
ciałem, gdy jest on podłączony do źródła zasilania. 

5. Prawne 

Zgodność z przepisami USA (FCC, część 15)  

To urządzenie jest zgodne z częścią 15 przepisów FCC. 
Działanie tego produktu podlega następującym dwóm 
warunkom: (1) to urządzenie nie może powodować 
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szkodliwych zakłóceń oraz (2) to urządzenie musi 
akceptować wszelkie odbierane zakłócenia, w tym 
zakłócenia, które mogą powodować niepożądane działanie. 

To urządzenie zostało przetestowane i uznane za zgodne z 
ograniczeniami dla urządzeń cyfrowych klasy B, zgodnie z 
częścią 15 przepisów FCC. Limity te mają na celu 
zapewnienie rozsądnej ochrony przed szkodliwymi 
zakłóceniami w instalacji mieszkaniowej. To urządzenie 
generuje, wykorzystuje i może emitować energię o 
częstotliwości radiowej, a jeśli nie zostanie zainstalowane i 
nie będzie używane zgodnie z instrukcjami, może 
powodować szkodliwe zakłócenia w komunikacji radiowej. 
Nie ma jednak gwarancji, że w danej instalacji nie wystąpią 
zakłócenia. Jeśli to urządzenie powoduje szkodliwe 
zakłócenia w odbiorze radiowym lub telewizyjnym, co można 
stwierdzić wyłączając i włączając urządzenie, zachęca się 
użytkownika do próby usunięcia zakłóceń za pomocą co 
najmniej jednego z następujących środków: 

1. Zmień orientację lub położenie anteny odbiorczej. 
2. Zwiększ odległość między sprzętem a 

odbiornikiem. 
3. Podłącz urządzenie do gniazdka w innym 

obwodzie niż ten, do którego podłączony jest 
odbiornik. 

4. Skonsultuj się ze sprzedawcą lub doświadczonym 
technikiem w celu uzyskania pomocy. 

 

EcoLine PL / Page 43 

PL 

5. Zgodność europejska (oznakowanie CE) 

Ostrzeżenie FCC: 

Zmiany lub modyfikacje, które nie zostały wyraźnie 
zatwierdzone przez stronę odpowiedzialną za zgodność z 
przepisami FCC, mogą unieważnić prawo użytkownika do 
korzystania z tego sprzętu. 

Zgodność europejska (oznakowanie CE) 

To urządzenie jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami 
Dyrektywy Europejskiej 2014/30/UE (Dyrektywa EMC). 
Sprzęt został przetestowany i spełnia obowiązujące normy, 
aby zapewnić minimalną ingerencję w działanie innych 
urządzeń. 

To urządzenie działa w granicach określonych dla urządzeń 
cyfrowych klasy B zgodnie z normami EN 55032 i EN 55024. 
Należy pamiętać, że urządzenie może generować i 
emitować energię o częstotliwości radiowej. Jeśli nie 
zostanie zainstalowany i nie będzie używany zgodnie z 
dostarczonymi instrukcjami, może powodować zakłócenia w 
komunikacji radiowej. 

Aby ograniczyć zakłócenia, zachęca się użytkowników do 
podjęcia następujących kroków: 

1. Zmień orientację lub położenie anteny odbiorczej. 
2. Zwiększ odległość między urządzeniem a 

odbiornikiem. 
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3. Podłącz urządzenie do innego gniazdka niż to, do 
którego podłączony jest odbiornik. 

4. Zwróć się o pomoc do sprzedawcy lub 
wykwalifikowanego technika, jeśli problemy nie 
ustąpią. 

Dodatkowe informacje dotyczące zgodności (Kanada ICES-
003) 

1. To urządzenie cyfrowe klasy B jest zgodne z 
kanadyjską normą ICES-003. Zgodnie z 
przepisami Industry Canada ten nadajnik radiowy 
może działać wyłącznie przy użyciu anteny o typie 
i maksymalnym (lub mniejszym) wzmocnieniu 
zatwierdzonym dla nadajnika przez Industry 
Canada. Aby zmniejszyć potencjalne zakłócenia 
radiowe dla innych użytkowników, typ anteny i jej 
zysk powinny być tak dobrane, aby równoważna 
moc promieniowania izotropowego (eirp) nie była 
większa niż niezbędna do skutecznej komunikacji. 

2. To urządzenie jest zgodne z limitami narażenia na 
promieniowanie IC określonymi dla 
niekontrolowanego środowiska. To urządzenie 
powinno być zainstalowane i obsługiwane w 
minimalnej odległości 20 cm między grzejnikiem a 
ciałem. 

3. To urządzenie jest zgodne ze standardami RSS 
zwolnionymi z licencji branżowych. Działanie 
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podlega następującym dwóm warunkom: (1) to 
urządzenie nie może powodować zakłóceń oraz (2) 
to urządzenie musi akceptować wszelkie 
zakłócenia, w tym zakłócenia, które mogą 
powodować niepożądane działanie urządzenia. 

Informacje o prawach autorskich 

Ecoline jest znakiem towarowym firmy Ecoline i jej spółek 
zależnych. Dystrybucja Ecoline, Krombraak 4, 4906 CR 
Oosterhout, Holandia. 

© 2024 Ekolina. Wszelkie prawa zastrzeżone. 

6. Roczna ograniczona 
gwarancja 

Definicje: 

EcoLine gwarantuje Tobie, pierwotnemu nabywcy tego 
nowego produktu marki EcoLine ("Produkt"), że Produkt 
będzie wolny od wad materiałowych lub wykonawczych 
przez okres jednego (1) roku od daty zakupu ("Okres 
gwarancji"). 

Niniejsza gwarancja ma zastosowanie tylko wtedy, gdy 
Produkt został zakupiony w Stanach Zjednoczonych lub 
Europie i jest zapakowany z niniejszym oświadczeniem 
gwarancyjnym. 
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Jak długo utrzymuje się ochrona? 

Okres Gwarancji trwa 1 rok (365 dni) od daty zakupu 
Produktu. Data zakupu jest wydrukowana na paragonie 
otrzymanym wraz z Produktem. 

Co obejmuje ta gwarancja? 

W Okresie Gwarancyjnym, jeśli oryginalna produkcja 
materiału lub wykonania Produktu zostanie uznana za 
wadliwą przez autoryzowane Centrum Serwisowe lub 
personel EcoLine, EcoLine, według własnego uznania: (1) 
naprawi Produkt za pomocą nowych lub odnowionych 
części; lub (2) bezpłatnie wymienić Produkt na nowe lub 
odnowione części lub produkty o porównywalnej wartości. 
Produkty i części wymienione w ramach niniejszej gwarancji 
stają się własnością EcoLine i nie podlegają zwrotowi. Jeśli 
serwis Produktów lub części jest wymagany po wygaśnięciu 
Okresu Gwarancji, ponosisz odpowiedzialność za wszystkie 
opłaty za robociznę i części. Niniejsza gwarancja jest ważna 
tak długo, jak długo jesteś właścicielem Produktu EcoLine w 
Okresie Gwarancyjnym. Ochrona gwarancyjna wygasa w 
przypadku sprzedaży lub przekazania Produktu. 

Jak uzyskać serwis gwarancyjny? 

Jeśli Produkt został zakupiony w Stanach Zjednoczonych 
lub Europie, należy przynieść oryginalny paragon i Produkt 
do autoryzowanego sklepu lub centrum serwisowego 
EcoLine. Upewnij się, że Produkt znajduje się w oryginalnym 
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opakowaniu lub opakowaniu zapewniającym równoważną 
ochronę. Więcej szczegółów można znaleźć na naszej 
oficjalnej stronie internetowej: EcoLine.eco. 

Gdzie obowiązuje gwarancja? 

Niniejsza gwarancja jest ważna tylko w Stanach 
Zjednoczonych i Europie dla pierwotnego nabywcy w kraju, 
w którym dokonano pierwotnego zakupu. 

Czego nie obejmuje gwarancja? 

Niniejsza gwarancja nie obejmuje: 

 Instruktaż / edukacja klienta 

 Instalacja 

 Regulacje ustawień 

 Uszkodzenia kosmetyczne 

 Uszkodzenia spowodowane czynnikami 
środowiskowymi, takimi jak burze, pioruny i 
przepięcia 

 Przypadkowe uszkodzenie 

 Nadużycie 

 Niedbalstwo 

 Wykorzystanie komercyjne, w tym między innymi 
wykorzystanie w środowisku biznesowym lub w 
pomieszczeniach wspólnych kompleksu 
mieszkalnego lub kondominium lub inne 
nieprywatne użytkowanie domowe 
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 Modyfikacje jakiejkolwiek części Produktu, w tym 
anteny 

 Uszkodzenia ekranu spowodowane statycznymi 
(nieruchomymi) obrazami stosowanymi przez długi 
czas (wypalenie) 

 Uszkodzenia spowodowane nieprawidłową 
obsługą lub konserwacją 

 Podłączenie do niewłaściwej objętościtage lub 
zasilacz 

 Próba naprawy przez osobę nieupoważnioną przez 
EcoLine do serwisowania Produktu 

 Produkty sprzedawane "tak jak są" lub "ze 
wszystkimi wadami" 

 Materiały eksploatacyjne, w tym między innymi 
baterie 

 Produkty, w przypadku których fabrycznie 
zastosowany numer seryjny został zmieniony lub 
usunięty 

 Utrata lub kradzież Produktu lub jakiejkolwiek 
części Produktu 

 Panele wyświetlacza zawierające do trzech (3) 
awarii pikseli na małym obszarze lub do pięciu (5) 
awarii pikseli na całym wyświetlaczu 

 Awarie lub uszkodzenia spowodowane kontaktem 
z płynami, żelami lub pastami 
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Zrzeczenie się: 

Naprawa lub wymiana zgodnie z niniejszą gwarancją jest 
wyłącznym środkiem zaradczym w przypadku naruszenia 
gwarancji. EcoLine nie ponosi odpowiedzialności za 
jakiekolwiek przypadkowe lub wtórne szkody wynikające z 
naruszenia jakiejkolwiek wyraźnej lub dorozumianej 
gwarancji na ten produkt, w tym między innymi za utratę 
danych, utratę możliwości korzystania z produktu, utratę 
działalności lub utratę zysków. EcoLine nie udziela żadnych 
innych wyraźnych gwarancji w odniesieniu do produktu, a 
wszystkie wyraźne i dorozumiane gwarancje na produkt, w 
tym między innymi wszelkie dorozumiane gwarancje 
przydatności handlowej i przydatności do określonego celu, 
są ograniczone do okresu gwarancyjnego określonego 
powyżej. Niektóre regiony mogą nie zezwalać na 
ograniczenia czasu trwania dorozumianej gwarancji, więc 
powyższe ograniczenie może nie mieć zastosowania. 
Niniejsza gwarancja daje użytkownikowi określone prawa, 
ale mogą przysługiwać również inne prawa, które różnią się 
w zależności od regionu. 

  



 

EcoLine PL / Page 50 

PL 

7. FAQ dotyczące ładowarek EcoLine 

Której wskazówki powinienem użyć do mojego 
laptopa? 

Możesz określić właściwą końcówkę dla swojego laptopa, 
odwiedzając nasz przewodnik po kompatybilności na 
EcoLine webstrona w EcoLine.eco. Znajdź tam markę i 
model swojego laptopa, aby zidentyfikować odpowiednią 
końcówkę. Jeśli nie możesz znaleźć swojego modelu, 
skontaktuj się z pomocą techniczną EcoLine, aby uzyskać 
dalszą pomoc. 

Co zrobić, jeśli mój napiwek nie jest zawarty w 
pakiecie? 

Jeśli kompatybilna końcówka do Twojego laptopa nie jest 
dołączona, skontaktuj się z pomocą techniczną EcoLine, 
aby poprosić o właściwą końcówkę. 

Jak podłączyć końcówkę do ładowarki? 

Po wybraniu właściwej końcówki wyrównaj grzbiet po 
wewnętrznej stronie końcówki z rowkiem na złączu 
wyjściowego. Upewnij się, że kołki wewnątrz końcówki są 
wyrównane z otworami w. Mocno dociśnij końcówkę do, aż 
nie będzie szczeliny. 

Które laptopy są kompatybilne z tą ładowarką? 

Szeroka gama laptopów jest kompatybilna z ładowarkami 
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EcoLine. Odwiedź naszą stronę internetową pod adresem 
EcoLine.eco , aby uzyskać pełną listę kompatybilnych 
modeli. 

Dlaczego końcówka nie pasuje do mojego laptopa? 

Jeśli końcówka nie pasuje do Twojego laptopa, sprawdź 
dwukrotnie, czy wybrałeś właściwą końcówkę, korzystając z 
informacji o kompatybilności na naszej stronie internetowej. 
Końcówka powinna ściśle pasować do gniazda wejściowego 
prądu stałego laptopa. Unikaj wciskania końcówki na siłę; 
jeśli nadal występują problemy, skontaktuj się z pomocą 
techniczną EcoLine. 

Czy użycie niewłaściwej końcówki uszkodzi mojego 
laptopa? 

Ważne jest, aby używać odpowiedniej końcówki 
zaprojektowanej specjalnie dla Twojego laptopa, aby 
uniknąć problemów z wydajnością lub uszkodzeń. Użycie 
niewłaściwej końcówki może prowadzić do problemów z 
ładowaniem, awarii zasilania lub komunikatów o błędach. 
Potwierdź kompatybilność na naszej stronie internetowej lub 
skontaktuj się z pomocą techniczną EcoLine. 

Mój laptop zużywa mniej energii niż maksymalna moc 
ładowarki. Czy to uszkodzi mojego laptopa? 

Nie, ładowarki EcoLine są zaprojektowane tak, aby 
dostosować się do potrzeb energetycznych Twojego laptopa 
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i dostarczą tylko niezbędną ilość energii, do maksymalnej 
mocy konkretnego modelu adaptera. 

Mój laptop wymaga więcej energii niż maksymalna moc 
wyjściowa ładowarki. Czy nadal mogę używać tej 
ładowarki? 

Używanie ładowarki o niższej mocy niż wymagana przez 
laptopa może prowadzić do niewystarczającej mocy, co 
skutkuje problemami z ładowaniem lub potencjalnym 
uszkodzeniem ładowarki. Zaleca się używanie ładowarki, 
która odpowiada lub przekracza wymagania dotyczące 
zasilania laptopa. 

Ładowarka jest ciepła podczas użytkowania. Czy to 
normalne? 

Tak, lekkie ciepło podczas użytkowania jest normalne. 
Umieść ładowarkę w dobrze wentylowanym miejscu, aby 
zapobiec przegrzaniu. 

Czy pozostawienie ładowarki podłączonej do prądu 
marnuje energię? 

Ładowarki EcoLine są energooszczędne i zaprojektowane z 
myślą o oszczędzaniu energii. Pozostawiona podłączona 
bez aktywnego połączenia z urządzeniem ładowarka 
zużywa mniej niż 0,5 wata mocy. 
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8. Skontaktuj się z EcoLine 

W przypadku pytań lub pomocy zapraszamy do odwiedzenia 
naszej strony internetowej pod adresem EcoLine.eco lub 
skorzystania z dostępnego tam formularza kontaktowego.  

Linia ekologiczna  
Krzywizna 4  
4906 CR Oosterhout  
Holandia  

© 2024 EkoLine. Wszelkie prawa zastrzeżone. 
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Gebruikershandleiding 
voor Laptop Adapter (NL) 

PRODUCT-ID'S 

EL-AD01 EL-AD23 EL-AD47 EL-AD71 EL-AD95 EL-AD119 

EL-AD02 EL-AD24 EL-AD48 EL-AD72 EL-AD96 EL-AD120 

EL-AD03 EL-AD25 EL-AD49 EL-AD73 EL-AD97 EL-AD121 

EL-AD04 EL-AD26 EL-AD50 EL-AD74 EL-AD98 EL-AD122 

EL-AD05 EL-AD27 EL-AD51 EL-AD75 EL-AD99 EL-AD123 

EL-AD06 EL-AD28 EL-AD52 EL-AD76 EL-AD100 EL-AD124 

EL-AD07 EL-AD29 EL-AD53 EL-AD77 EL-AD101 EL-AD125 

EL-AD08 EL-AD30 EL-AD54 EL-AD78 EL-AD102 EL-AD126 

EL-AD09 EL-AD31 EL-AD55 EL-AD79 EL-AD103 EL-AD127 

EL-AD10 EL-AD32 EL-AD56 EL-AD80 EL-AD104 EL-AD128 

EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 

EL-AD13 EL-AD35 EL-AD59 EL-AD83 EL-AD107 EL-AD131 

EL-AD14 EL-AD36 EL-AD60 EL-AD84 EL-AD108 EL-AD132 

EL-AD15 EL-AD37 EL-AD61 EL-AD85 EL-AD109 EL-AD133 

EL-AD16 EL-AD38 EL-AD62 EL-AD86 EL-AD110 EL-AD134 

EL-AD17 EL-AD39 EL-AD63 EL-AD87 EL-AD111 EL-AD135 

EL-AD18 EL-AD40 EL-AD64 EL-AD88 EL-AD112 EL-AD136 

EL-AD19 EL-AD41 EL-AD65 EL-AD89 EL-AD113 EL-AD137 

EL-AD20 EL-AD42 EL-AD66 EL-AD90 EL-AD114 EL-AD138 

EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 

EL-AD22 EL-AD44 EL-AD68 EL-AD92 EL-AD116 EL-AD140 

 EL-AD45 EL-AD69 EL-AD93 EL-AD117  

EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Lees deze instructies voordat u uw nieuwe product gebruikt 
om schade te voorkomen.  
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1. Introductie 

Dank u voor uw aankoop van een EcoLine laptopoplader. 
Deze oplader kan op elk stopcontact worden aangesloten en 
biedt een betrouwbare stroombron om uw laptop te laten 
werken en de interne batterij op te laden. EcoLine-laders zijn 
gemaakt met behulp van componenten van de hoogste 
kwaliteit en zijn voorzien van alle benodigde spannings- en 
hittebeschermingscircuits om maximale niveaus van 
veiligheid en efficiëntie te garanderen. 

OPMERKING: Een fysieke adapterkabel kan nodig zijn 
om op sommige stopcontacten buiten Europa aan te 
sluiten, maar er is nergens ter wereld een 
spanningsomvormer nodig. 

Deze oplader wordt geleverd met een verscheidenheid aan 
verschillende modellen met unieke connectoren die worden 
bevestigd aan de uitgangskabel van de oplader en de 
uitgangsspanning regelen. Om ervoor te zorgen dat de juiste 
spanning op uw laptop wordt gezet, moet u er altijd voor 
zorgen dat u het juiste model met de juiste connector voor 
uw specifieke laptop gebruikt. 
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LET OP: Gebruik deze oplader alleen met laptops die 
voldoen aan de gespecificeerde voltage en 
stroomvereisten. Onjuist gebruik kan leiden tot 
oververhitting, brandgevaar of schade aan uw 
apparaat. 

2. Productkenmerken 

Ons assortiment adapters biedt tot 45 W, 65 W, 90 W, 120 
W, 150 W, 180 W of 230 W vermogen. Kies het juiste model 
om aan de specifieke stroombehoeften van uw laptop te 
voldoen. 

Geavanceerde beveiligingsfuncties 

Uitgerust met overspannings-, oververhittings- en 
kortsluitbeveiliging om veilig en betrouwbaar opladen te 
garanderen. Universele compatibiliteit met standaard 
stopcontacten Voedt laptops via elk standaard stopcontact, 
waardoor het gemakkelijk te gebruiken is op elke locatie. 
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3. Product specificaties 

AC-stopcontact 
ingangskabel 

1,83 m (inclusief oplader) 

Uitgangskabel voor 
gelijkstroom 

1,22 m 

AC-ingangsspanning 
100 ~ 240V wisselstroom, 1,5 A, 
50-60Hz 

DC Uitgangsspanning  

Verschilt per model  
 19V DC voor Dell, HP, 

Toshiba 
 20V DC voor Lenovo 
 19,5V DC voor ASUS 

DC-uitgangsstroom  

Waarden per model  

 2,25 A voor 45 W 
 3,25 A voor 65 W 
 4,5 A voor 90 W 
 6A voor 120W 
 7,5 A voor 150 W 
 9A voor 180W 
 11,5 A voor 230 W 

Uitgangsvermogen 
45W / 65W / 90W / 120W / 150W / 
180W / 230W maximaal (DC) 

Gewicht  
Verschilt per model, bijv. 345 g 
voor een adapter van 65 W 

Afmetingen oplader 
(LxBxH)  

Verschilt per model, bijv. 10,7 x 4,6 
x 2,8 cm voor een adapter van 65 
W 
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4. Veiligheidsinformatie 

 Vermijd blootstelling: Stel de oplader niet bloot 
aan regen, vocht of overmatig stof, aangezien dit 
schokgevaar kan opleveren. 

 Direct zonlicht: Gebruik de oplader niet in direct 
zonlicht. 

 Ventilatie: Gebruik de oplader in een goed 
geventileerde ruimte. Zorg ervoor dat de maximale 
omgevingstemperatuur rond de oplader niet hoger 
is dan 35°C (93.2°F). 

 Geen reparaties: Open de oplader niet. Het is niet 
bedoeld om te worden gerepareerd in geval van 
een storing of defect, omdat er geen onderdelen in 
zitten die door de gebruiker kunnen worden 
onderhouden. 
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 Stop het gebruik als er problemen optreden: Als 
een van de volgende problemen zich voordoet, 
stop dan onmiddellijk met het gebruik en neem 
contact op met de klantenservice: 

 De oplader wordt uitgeschakeld wanneer deze is 
aangesloten op een apparaat. 

 Elk snoer of stekker lijkt beschadigd of gerafeld. 

 Buiten bereik van kinderen houden: Zorg ervoor dat 
de oplader uit de buurt van kinderen wordt 
gehouden. 

 Toegankelijkheid: Het stopcontact moet in de 
buurt van de adapter worden geïnstalleerd en moet 
gemakkelijk toegankelijk zijn. 

 Temperatuur: De adapter kan tijdens gebruik 
warm of heet worden. Dek de adapter niet af en 
vermijd direct contact met uw lichaam terwijl deze 
is aangesloten op een stroombron. 

5. Wettelijke vermeldingen 

Naleving in de VS (FCC deel 15)  

Dit apparaat voldoet aan Deel 15 van de FCC-regels. Het 
gebruik van dit product is onderhevig aan de volgende twee 
voorwaarden: (1) dit apparaat mag geen schadelijke 
interferentie veroorzaken, en (2) dit apparaat moet alle 
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ontvangen interferentie accepteren, inclusief interferentie 
die een ongewenste werking kan veroorzaken. 

Deze apparatuur is getest en voldoet aan de limieten voor 
een digitaal apparaat van klasse B, in overeenstemming met 
deel 15 van de FCC-regels. Deze limieten zijn bedoeld om 
een redelijke bescherming te bieden tegen schadelijke 
interferentie in een residentiële installatie. Deze apparatuur 
genereert, gebruikt en kan radiofrequentie-energie uitstralen 
en kan, indien niet geïnstalleerd en gebruikt in 
overeenstemming met de instructies, schadelijke 
interferentie met radiocommunicatie veroorzaken. Er is 
echter geen garantie dat er geen interferentie zal optreden 
in een bepaalde installatie. Als deze apparatuur schadelijke 
interferentie veroorzaakt aan radio- of televisieontvangst, 
wat kan worden vastgesteld door de apparatuur aan en uit 
te zetten, wordt de gebruiker aangemoedigd om te proberen 
de interferentie te corrigeren door een of meer van de 
volgende maatregelen: 

1. Heroriënteer of verplaats de ontvangstantenne. 
2. Vergroot de afstand tussen de apparatuur en de 

ontvanger. 
3. Sluit de apparatuur aan op een stopcontact op een 

ander circuit dan dat waarop de ontvanger is 
aangesloten. 

4. Raadpleeg de dealer of een ervaren technicus voor 
hulp. 
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5. Europese conformiteit (CE-markering) 

FCC-waarschuwing: 

Wijzigingen of aanpassingen die niet uitdrukkelijk zijn 
goedgekeurd door de partij die verantwoordelijk is voor de 
naleving van de FCC-regels, kunnen de bevoegdheid van 
de gebruiker om deze apparatuur te bedienen ongeldig 
maken. 

Europese conformiteit (CE-markering) 

Dit apparaat voldoet aan de essentiële eisen van de 
Europese Richtlijn 2014/30/EU (EMC-richtlijn). De 
apparatuur is getest en voldoet aan de geldende normen om 
minimale interferentie met andere apparaten te garanderen. 

Deze apparatuur werkt binnen de limieten die zijn 
vastgesteld voor een digitaal apparaat van klasse B in 
overeenstemming met de normen EN 55032 en EN 55024. 
Het is belangrijk op te merken dat het apparaat 
radiofrequentie-energie kan genereren en uitstralen. Als het 
niet wordt geïnstalleerd en gebruikt in overeenstemming met 
de meegeleverde instructies, kan dit interferentie met 
radiocommunicatie veroorzaken. 

Om interferentie te beperken, worden gebruikers 
aangemoedigd om de volgende stappen te nemen: 

1. Heroriënteer of verplaats de ontvangstantenne. 
2. Vergroot de afstand tussen het apparaat en de 
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ontvanger. 
3. Sluit het apparaat aan op een ander stopcontact 

dan dat waarop de ontvanger is aangesloten. 
4. Zoek hulp bij de dealer of een gekwalificeerde 

technicus als de problemen aanhouden. 

Aanvullende nalevingsinformatie (Canada ICES-003) 

1. Dit digitale apparaat van klasse B voldoet aan de 
Canadese ICES-003. Volgens de voorschriften van 
Industry Canada mag deze radiozender alleen 
werken met een antenne van een type en 
maximale (of mindere) versterking die door 
Industry Canada voor de zender zijn goedgekeurd. 
Om mogelijke radio-interferentie voor andere 
gebruikers te verminderen, moeten het 
antennetype en de versterking ervan zo worden 
gekozen dat het equivalente isotrope uitgestraalde 
vermogen (eirp) niet meer is dan nodig is voor 
succesvolle communicatie. 

2. Deze apparatuur voldoet aan de IC-limieten voor 
blootstelling aan straling die zijn opgesteld voor 
een ongecontroleerde omgeving. Deze apparatuur 
moet worden geïnstalleerd en bediend op een 
minimale afstand van 20 cm tussen de radiator en 
uw lichaam. 

3. Dit apparaat voldoet aan de RSS-standaard(en) die 
zijn vrijgesteld van industrielicenties. Het gebruik is 
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onderhevig aan de volgende twee voorwaarden: 
(1) dit apparaat mag geen interferentie 
veroorzaken en (2) dit apparaat moet elke 
interferentie accepteren, inclusief interferentie die 
een ongewenste werking van het apparaat kan 
veroorzaken. 

Informatie over auteursrechten 

Ecoline is een handelsmerk van Ecoline en de aan haar 
gelieerde ondernemingen. Gedistribueerd door Ecoline, 
Krombraak 4, 4906 CR Oosterhout, Nederland. 

© Ecoline uit 2024. Alle rechten voorbehouden. 

6. Beperkte garantie van één 
jaar 

Definities: 

EcoLine garandeert u, de oorspronkelijke koper van dit 
nieuwe EcoLine-merkproduct ("Product"), dat het Product 
vrij zal zijn van defecten in materiaal of vakmanschap 
gedurende een periode van één (1) jaar vanaf de 
aankoopdatum ("Garantieperiode"). 

Deze garantie is alleen van toepassing als het product is 
gekocht in de Verenigde Staten of Europa en is verpakt met 
deze garantieverklaring. 



 

EcoLine NL / Page 64 

NL 

Hoe lang duurt de dekking? 

De garantieperiode duurt 1 jaar (365 dagen) vanaf de datum 
waarop u het product hebt gekocht. Uw aankoopdatum staat 
op de bon die u bij het product heeft ontvangen. 

Wat dekt deze garantie? 

Als tijdens de garantieperiode de oorspronkelijke fabricage 
van het materiaal of vakmanschap van het product defect 
blijkt te zijn door een geautoriseerd EcoLine-servicecentrum 
of personeel, zal EcoLine, naar eigen goeddunken: (1) het 
product repareren met nieuwe of gereviseerde onderdelen; 
of (2) het Product kosteloos te vervangen door nieuwe of 
gereviseerde onderdelen of producten van vergelijkbare 
waarde. Producten en onderdelen die onder deze garantie 
worden vervangen, worden eigendom van EcoLine en 
worden niet geretourneerd. Als service aan producten of 
onderdelen nodig is nadat de garantieperiode is verlopen, 
bent u verantwoordelijk voor alle arbeids- en 
onderdelenkosten. Deze garantie is geldig zolang u 
eigenaar bent van uw EcoLine-product tijdens de 
garantieperiode. De garantiedekking eindigt als u het 
product verkoopt of overdraagt. 

Hoe kan ik garantieservice verkrijgen? 

Als u het product in de Verenigde Staten of Europa hebt 
gekocht, brengt u uw originele kassabon en het product naar 
een geautoriseerde EcoLine-winkel of servicecentrum. Zorg 
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ervoor dat het product in de originele verpakking zit of in een 
verpakking die een gelijkwaardige bescherming biedt. 
Raadpleeg voor meer informatie onze officiële website: 
EcoLine.eco. 

Waar is de garantie geldig? 

Deze garantie is alleen geldig in de Verenigde Staten en 
Europa voor de oorspronkelijke koper in het land waar de 
oorspronkelijke aankoop is gedaan. 

Wat dekt de garantie niet? 

Deze garantie dekt niet: 

 Instructie/educatie aan de klant 

 Installatie 

 Aanpassingen in de set-up 

 Cosmetische schade 

 Schade door omgevingsfactoren, zoals storm, 
blikseminslag en stroompieken 

 Onopzettelijke schade 

 Misbruik 

 Nalatigheid 

 Commercieel gebruik, met inbegrip van, maar niet 
beperkt tot, gebruik in een zakelijke omgeving of 
gemeenschappelijke ruimtes van een appartement 
of condominiumcomplex, of ander niet-particulier 
gebruik van woningen 
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 Wijzigingen aan enig onderdeel van het product, 
inclusief de antenne 

 Schermschade veroorzaakt door statische (niet-
bewegende) beelden die gedurende lange 
perioden zijn aangebracht (inbranden) 

 Schade door onjuiste bediening of onderhoud 

 Aansluiting op een verkeerde spanning of voeding 

 Poging tot reparatie door een persoon die niet door 
EcoLine is geautoriseerd om het product te 
onderhouden 

 Producten die worden verkocht "zoals ze zijn" of 
"met alle gebreken" 

 Verbruiksartikelen, inclusief maar niet beperkt tot 
batterijen 

 Producten waarvan het in de fabriek aangebrachte 
serienummer is gewijzigd of verwijderd 

 Verlies of diefstal van het product of een onderdeel 
van het product 

 Beeldschermen met maximaal drie (3) pixelfouten 
in een klein gebied of maximaal vijf (5) pixelfouten 
op het hele scherm 

 Defecten of schade veroorzaakt door contact met 
vloeistoffen, gels of pasta's 
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Disclaimer: 

Reparatie of vervanging zoals voorzien onder deze garantie 
is uw enige remedie voor schending van de garantie. 
EcoLine is niet aansprakelijk voor enige incidentele of 
gevolgschade voor de schending van enige expliciete of 
impliciete garantie op dit product, met inbegrip van, maar 
niet beperkt tot, verloren gegevens, verlies van gebruik van 
het product, verloren zaken of gederfde winst. EcoLine geeft 
geen andere expliciete garanties met betrekking tot het 
product, en alle expliciete en impliciete garanties voor het 
product, inclusief maar niet beperkt tot impliciete garanties 
van verkoopbaarheid en geschiktheid voor een bepaald 
doel, zijn in duur beperkt tot de hierboven vermelde 
garantieperiode. In sommige regio's zijn beperkingen op de 
duur van een impliciete garantie mogelijk niet toegestaan, 
zodat de bovenstaande beperking mogelijk niet op u van 
toepassing is. Deze garantie geeft u specifieke wettelijke 
rechten, en u kunt ook andere rechten hebben die per regio 
verschillen. 

7. FAQ voor EcoLine opladers 

Welke tip moet ik gebruiken voor mijn laptop? 

U kunt de juiste tip voor uw laptop bepalen door onze 
compatibiliteitsgids op de EcoLine-website op EcoLine.eco 
te bezoeken. Zoek daar het merk en model van uw laptop 
om de juiste tip te vinden. Als u uw model niet kunt vinden, 
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neem dan contact op met EcoLine-ondersteuning voor 
verdere hulp. 

Wat als mijn fooi niet in het pakket zit? 

Als de compatibele tip voor uw laptop niet is inbegrepen, 
neem dan contact op met EcoLine-ondersteuning om de 
juiste tip aan te vragen. 

Hoe sluit ik de tip aan op de oplaadkabel? 

Nadat u de juiste punt hebt geselecteerd, lijnt u de nok aan 
de binnenkant van de punt uit met de groef op de connector. 
Zorg ervoor dat de pinnen in de punt zijn uitgelijnd met de 
gaten in de kabel. Duw de punt stevig op de kabel totdat er 
geen opening meer is. 

Welke laptops zijn compatibel met deze oplader? 

Een breed scala aan laptops is compatibel met EcoLine-
opladers. Bezoek onze website op EcoLine.eco voor de 
volledige lijst van compatibele modellen. 

Waarom past de tip niet op mijn laptop? 

Als de tip niet op uw laptop past, controleer dan of u de juiste 
tip hebt geselecteerd met behulp van de 
compatibiliteitsinformatie op onze website. De punt moet 
precies in de DC-ingang van uw laptop passen. Vermijd het 
forceren van de punt; Als u nog steeds problemen 
ondervindt, neem dan contact op met EcoLine-
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ondersteuning. 

Zal het gebruik van een verkeerde tip mijn laptop 
beschadigen? 

Het is belangrijk om de juiste tip te gebruiken die speciaal 
voor uw laptop is ontworpen om prestatieproblemen of 
schade te voorkomen. Het gebruik van een verkeerde punt 
kan leiden tot oplaadproblemen, stroomuitval of 
foutmeldingen. Controleer de compatibiliteit op onze website 
of neem contact op met EcoLine-ondersteuning. 

Mijn laptop heeft minder stroom nodig dan het 
maximale vermogen van de oplader. Zal dit mijn laptop 
beschadigen? 

Nee, EcoLine-opladers zijn ontworpen om zich aan te 
passen aan de stroombehoeften van uw laptop en leveren 
alleen de benodigde hoeveelheid stroom, tot het maximale 
wattage van het specifieke adaptermodel. 

Mijn laptop heeft meer stroom nodig dan het maximale 
vermogen van de oplader. Kan ik deze oplader nog 
steeds gebruiken? 

Het gebruik van een oplader met een lager wattage dan wat 
uw laptop nodig heeft, kan leiden tot onvoldoende 
vermogen, wat kan leiden tot oplaadproblemen of mogelijke 
schade aan de oplader. Het wordt aanbevolen om een 
oplader te gebruiken die voldoet aan de stroomvereisten van 
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uw laptop of deze overtreft. 

De oplader voelt warm aan tijdens het gebruik. Is dit 
normaal? 

Ja, een lichte warmte tijdens het gebruik is normaal. Plaats 
de oplader in een goed geventileerde ruimte om 
oververhitting te voorkomen. 

Verspilt het energieenergie als u de oplader 
aangesloten laat? 

EcoLine-opladers zijn energiezuinig en ontworpen om 
stroom te besparen. Wanneer de oplader aangesloten blijft 
zonder een actieve verbinding met een apparaat, verbruikt 
hij minder dan 0.5-watt stroom. 

8. Contact EcoLine 

Voor vragen of hulp kunt u terecht op onze website 
EcoLine.eco of gebruik het contactformulier dat daar 
beschikbaar is.  

EcoLine  
Krombraak 4  
4906 CR Oosterhout  
Nederland  

© EcoLine uit 2024. Alle rechten voorbehouden. 
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Manuel d'utilisation de 
l'adaptateur pour 
ordinateur portable (FR) 

IDENTIFIANTS DE PRODUIT 

EL-AD01 EL-AD23 EL-AD47 EL-AD71 EL-AD95 EL-AD119 

EL-AD02 EL-AD24 EL-AD48 EL-AD72 EL-AD96 EL-AD120 

EL-AD03 EL-AD25 EL-AD49 EL-AD73 EL-AD97 EL-AD121 

EL-AD04 EL-AD26 EL-AD50 EL-AD74 EL-AD98 EL-AD122 

EL-AD05 EL-AD27 EL-AD51 EL-AD75 EL-AD99 EL-AD123 

EL-AD06 EL-AD28 EL-AD52 EL-AD76 EL-AD100 EL-AD124 

EL-AD07 EL-AD29 EL-AD53 EL-AD77 EL-AD101 EL-AD125 

EL-AD08 EL-AD30 EL-AD54 EL-AD78 EL-AD102 EL-AD126 

EL-AD09 EL-AD31 EL-AD55 EL-AD79 EL-AD103 EL-AD127 

EL-AD10 EL-AD32 EL-AD56 EL-AD80 EL-AD104 EL-AD128 

EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 

EL-AD13 EL-AD35 EL-AD59 EL-AD83 EL-AD107 EL-AD131 

EL-AD14 EL-AD36 EL-AD60 EL-AD84 EL-AD108 EL-AD132 

EL-AD15 EL-AD37 EL-AD61 EL-AD85 EL-AD109 EL-AD133 

EL-AD16 EL-AD38 EL-AD62 EL-AD86 EL-AD110 EL-AD134 

EL-AD17 EL-AD39 EL-AD63 EL-AD87 EL-AD111 EL-AD135 

EL-AD18 EL-AD40 EL-AD64 EL-AD88 EL-AD112 EL-AD136 

EL-AD19 EL-AD41 EL-AD65 EL-AD89 EL-AD113 EL-AD137 

EL-AD20 EL-AD42 EL-AD66 EL-AD90 EL-AD114 EL-AD138 

EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 

EL-AD22 EL-AD44 EL-AD68 EL-AD92 EL-AD116 EL-AD140 

 EL-AD45 EL-AD69 EL-AD93 EL-AD117  

EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Avant d'utiliser votre nouveau produit, veuillez lire ces 
instructions pour éviter tout dommage. 
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1. Introduction 

Merci d'avoir acheté un chargeur d'ordinateur portable 
EcoLine. Ce chargeur se branche sur n'importe quelle prise 
de courant et fournit une source d'alimentation fiable pour 
faire fonctionner votre ordinateur portable et charger sa 
batterie interne. Les chargeurs EcoLine sont fabriqués à 
l'aide de composants de la plus haute qualité et disposent 
de tous les circuits de tension et de protection contre la 
chaleur nécessaires pour garantir des niveaux maximaux de 
sécurité et d'efficacité. 

REMARQUE : Un câble adaptateur physique peut être 
nécessaire pour se brancher sur certaines prises de 
courant en dehors de l'Europe, mais aucun 
convertisseur de tension n'est nécessaire nulle part 
dans le monde. 

Ce chargeur est livré avec une variété de modèles différents 
avec des connecteurs uniques qui se fixent au câble de 
sortie du chargeur et contrôlent la tension de sortie. Pour 
vous assurer que la tension appropriée est fournie à votre 
ordinateur portable, assurez-vous toujours que vous utilisez 
le bon modèle avec le connecteur approprié pour votre 
ordinateur portable spécifique. 
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ATTENTION : N'utilisez ce chargeur qu'avec des 
ordinateurs portables qui correspondent aux exigences 
de tension et d'alimentation spécifiées. Une utilisation 
incorrecte peut entraîner une surchauffe, un risque 
d'incendie ou des dommages à votre appareil. 

 

2. Caractéristiques du produit 

Notre gamme d'adaptateurs fournit jusqu'à 45 W, 65 W, 90 
W, 120 W, 150 W, 180 W ou 230 W de puissance. 
Choisissez le modèle approprié pour répondre aux besoins 
spécifiques en alimentation de votre ordinateur portable. 

Fonctions de protection avancées 

Équipé d'une protection contre les surtensions, les 
surchauffes et les courts-circuits pour assurer une charge 
sûre et fiable. Compatibilité universelle avec les prises 
murales AC standard Alimente les ordinateurs portables à 
partir de n'importe quelle prise murale AC standard, ce qui 
le rend facile à utiliser dans n'importe quel endroit. 
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3. Spécifications du produit 

Câble d'entrée de prise 
murale CA 

1,83 m (chargeur inclus) 

Câble de sortie 
d'alimentation CC 

1,22 millimètre 

Tension d'entrée AC 100~240V AC, 1,5 A, 50-60Hz 

Tension de sortie DC  

Varie selon le modèle  
 19V DC pour Dell, HP, 

Toshiba 
 20V DC pour Lenovo 
 19,5 V CC pour ASUS 

Courant de sortie CC  

Valeurs par modèle  

 2,25 A pour 45 W 
 3,25 A pour 65 W 
 4,5 A pour 90 W 
 6A pour 120W 
 7,5 A pour 150 W 
 9A pour 180W 
 11,5 A pour 230 W 

Puissance de sortie 
45W / 65W / 90W / 120W / 150W / 
180W / 230W maximum (DC) 

Poids  
Varie selon le modèle, par 
exemple, 345 g pour un adaptateur 
65W 

Dimensions du chargeur 
(LxlxH)  

Varie selon le modèle, par 
exemple, 10,7 x 4,6 x 2,8 cm pour 
un adaptateur de 65 W 
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4. Informations de sécurité 

 Évitez l'exposition : N'exposez pas le chargeur à 
la pluie, à l'humidité ou à une poussière excessive, 
car cela peut créer des risques d'électrocution. 

 Lumière directe du soleil : N'utilisez pas le 
chargeur en plein soleil. 

 Ventilation : Faites fonctionner le chargeur dans 
un endroit bien ventilé. Assurez-vous que la 
température ambiante maximale autour du 
chargeur ne dépasse pas 35 °C (93,2 °F). 

 Pas de réparations : N'ouvrez pas le chargeur. Il 
n'est pas destiné à être réparé en cas de panne ou 
de défaut, car il n'y a pas de pièces réparables par 
l'utilisateur à l'intérieur. 

 Cessez l'utilisation en cas de problème : Si l'un 
des problèmes suivants survient, cessez 
immédiatement l'utilisation et contactez le service 
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client : 

 Le chargeur s'éteint lorsqu'il est connecté à un 
appareil. 

 Tout cordon ou fiche semble endommagé ou 
effiloché. 

 Tenir hors de portée des enfants : Assurez-vous 
que le chargeur est tenu hors de portée des 
enfants. 

 Accessibilité : La prise de courant doit être 
installée à proximité de l'adaptateur et doit être 
facilement accessible. 

 Température : L'adaptateur peut devenir chaud ou 
chaud pendant l'utilisation. Ne couvrez pas 
l'adaptateur et évitez tout contact direct avec votre 
corps lorsqu'il est connecté à une source 
d'alimentation. 

5. Mentions légales 

Conformité aux États-Unis (FCC Part 15)  

Cet appareil est conforme à la partie 15 des règles de la 
FCC. Le fonctionnement de ce produit est soumis aux deux 
conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas causer 
d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter 
toute interférence reçue, y compris les interférences 
susceptibles de provoquer un fonctionnement indésirable. 
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Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites 
d'un appareil numérique de classe B, conformément à la 
partie 15 des règles de la FCC. Ces limites sont conçues 
pour fournir une protection raisonnable contre les 
interférences nuisibles dans une installation résidentielle. 
Cet équipement génère, utilise et peut émettre de l'énergie 
radiofréquence et, s'il n'est pas installé et utilisé 
conformément aux instructions, peut causer des 
interférences nuisibles aux communications radio. 
Cependant, il n'y a aucune garantie qu'il n'y aura pas 
d'interférences dans une installation particulière. Si cet 
équipement provoque des interférences nuisibles à la 
réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut être 
déterminé en éteignant et en rallumant l'équipement, 
l'utilisateur est encouragé à essayer de corriger 
l'interférence par une ou plusieurs des mesures suivantes : 

1. Réorientez ou déplacez l'antenne de réception. 
2. Augmentez la distance entre l'équipement et le 

récepteur. 
3. Connectez l'équipement à une prise sur un circuit 

différent de celui auquel le récepteur est connecté. 
4. Consultez le revendeur ou un technicien 

expérimenté pour obtenir de l'aide. 
5. Conformité européenne (marquage CE) 
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Avertissement FCC: 

Les changements ou modifications non expressément 
approuvés par la partie responsable de la conformité aux 
règles de la FCC peuvent annuler le droit de l'utilisateur à 
utiliser cet équipement. 

Conformité européenne (marquage CE) 

Cet appareil est conforme aux exigences essentielles de la 
directive européenne 2014/30/UE (directive CEM). 
L'équipement a été testé et répond aux normes applicables 
pour garantir un minimum d'interférences avec d'autres 
appareils. 

Cet équipement fonctionne dans les limites fixées pour un 
appareil numérique de classe B conformément aux normes 
EN 55032 et EN 55024. Il est important de noter que 
l'appareil peut générer et émettre de l'énergie 
radiofréquence. S'il n'est pas installé et utilisé conformément 
aux instructions fournies, il peut provoquer des interférences 
avec les communications radio. 

Pour atténuer les interférences, les utilisateurs sont 
encouragés à prendre les mesures suivantes : 

 Réorientez ou déplacez l'antenne de réception. 

 Augmentez la distance entre l'appareil et le 
récepteur. 

 Connectez l'appareil à une prise différente de 
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celle à laquelle le récepteur est connecté. 

 Demandez l'aide du revendeur ou d'un technicien 
qualifié si les problèmes persistent. 

Renseignements supplémentaires sur la conformité 
(Canada NMB-003) 

1. Cet appareil numérique de classe B est conforme 
à la norme canadienne ICES-003. En vertu de la 
réglementation d'Industrie Canada, cet émetteur 
radio ne peut fonctionner qu'à l'aide d'une antenne 
d'un type et d'un gain maximal (ou inférieurs) 
approuvés pour l'émetteur par Industrie Canada. 
Pour réduire le risque de brouillage radio pour 
d'autres utilisateurs, le type d'antenne et son gain 
doivent être choisis de telle sorte que la puissance 
isotrope rayonnée équivalente (p.i.r.e.) ne soit pas 
plus que nécessaire pour une communication 
réussie. 

2. Cet équipement est conforme aux limites 
d'exposition aux rayonnements IC établies pour un 
environnement non contrôlé. Cet équipement doit 
être installé et utilisé à une distance minimale de 
20 cm entre le radiateur et votre corps. 

3. Cet appareil est conforme aux normes RSS 
exemptes de licence de l'industrie. Son 
fonctionnement est soumis aux deux conditions 
suivantes : (1) cet appareil ne doit pas causer 
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d'interférences, et (2) cet appareil doit accepter 
toute interférence, y compris les interférences 
susceptibles d'entraîner un fonctionnement 
indésirable de l'appareil. 

Informations sur les droits d'auteur 

Ecoline est une marque déposée d'Ecoline et de ses 
sociétés affiliées. Distribué par Ecoline, Krombraak 4, 4906 
CR Oosterhout, Pays-Bas. 

© Ecoline 2024. Tous droits réservés. 
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6. Garantie limitée d'un an 
Définitions: 

EcoLine vous garantit, en tant qu'acheteur d'origine de ce 
nouveau produit de marque EcoLine (« Produit »), que le 
Produit sera exempt de défauts de matériaux ou de 
fabrication pendant une période d'un (1) an à compter de la 
date d'achat (« Période de garantie »). 

Cette garantie ne s'applique que si le produit a été acheté 
aux États-Unis ou en Europe et est emballé avec cette 
déclaration de garantie. 

Quelle est la durée de la couverture ? 

La période de garantie dure 1 an (365 jours) à compter de la 
date d'achat du produit. La date de votre achat est imprimée 
sur le reçu que vous avez reçu avec le produit. 

Que couvre cette garantie ? 

Pendant la Période de garantie, si la fabrication d'origine du 
matériau ou de la fabrication du Produit s'avère défectueuse 
par un centre de service ou du personnel agréé EcoLine, 
EcoLine, à sa seule discrétion : (1) réparera le Produit avec 
des pièces neuves ou remises à neuf ; ou (2) remplacer le 
Produit sans frais par des pièces neuves ou remises à neuf 
ou des produits de valeur comparable. Les produits et pièces 
remplacés dans le cadre de cette garantie deviennent la 
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propriété d'EcoLine et ne seront pas retournés. Si l'entretien 
des produits ou des pièces est nécessaire après l'expiration 
de la période de garantie, vous êtes responsable de tous les 
frais de main-d'œuvre et de pièces. Cette garantie est 
valable tant que vous possédez votre produit EcoLine 
pendant la période de garantie. La couverture de la garantie 
prend fin si vous vendez ou transférez le produit. 

Comment obtenir un service de garantie ? 

Si vous avez acheté le Produit aux États-Unis ou en Europe, 
apportez votre reçu original et le Produit à un magasin ou 
centre de service EcoLine agréé. Assurez-vous que le 
produit est dans son emballage d'origine ou dans un 
emballage offrant une protection équivalente. Pour plus de 
détails, veuillez consulter notre site officiel : EcoLine.eco. 

Où la garantie est-elle valable ? 

Cette garantie n'est valable qu'aux États-Unis et en Europe 
pour l'acheteur d'origine dans le pays où l'achat d'origine a 
été effectué. 

Qu'est-ce que la garantie ne couvre pas ? 

Cette garantie ne couvre pas : 

 Instruction/éducation des clients 

 Installation 

 Réglages de configuration 

 Dommages esthétiques 
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 Dommages dus à des facteurs environnementaux, 
tels que les tempêtes, la foudre et les surtensions 

 Dommages accidentels 

 Abus 

 Négligence 

 Utilisation commerciale, y compris, mais sans s'y 
limiter, l'utilisation dans un cadre commercial ou les 
aires communes d'un appartement ou d'un 
complexe d'appartements en copropriété, ou toute 
autre utilisation non privée à domicile 

 Modifications apportées à toute partie du produit, y 
compris l'antenne 

 Dommages à l'écran causés par des images 
statiques (immobiles) appliquées pendant de 
longues périodes (burn-in) 

 Dommages dus à une utilisation ou à un entretien 
incorrect 

 Connexion à une tension ou à une alimentation 
incorrecte 

 Tentative de réparation par une personne non 
autorisée par EcoLine à entretenir le produit 

 Produits vendus « en l'état » ou « avec tous défauts 
» 

 Consommables, y compris, mais sans s'y limiter, 
les batteries 

 Produits dont le numéro de série appliqué en usine 
a été modifié ou supprimé 
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 Perte ou vol du Produit ou de toute partie du Produit 

 Panneaux d'affichage contenant jusqu'à trois (3) 
pannes de pixels dans une petite zone ou jusqu'à 
cinq (5) pannes de pixels sur l'ensemble de l'écran 

 Défaillances ou dommages causés par le contact 
avec des liquides, des gels ou des pâtes 

Démenti: 

La réparation ou le remplacement prévu dans le cadre de 
cette garantie est votre recours exclusif en cas de violation 
de la garantie. EcoLine ne sera pas responsable des 
dommages accessoires ou indirects résultant de la violation 
de toute garantie expresse ou implicite sur ce produit, y 
compris, mais sans s'y limiter, la perte de données, la perte 
d'utilisation du produit, la perte d'activité ou la perte de 
bénéfices. EcoLine n'offre aucune autre garantie expresse 
concernant le produit, et toutes les garanties expresses et 
implicites pour le produit, y compris, mais sans s'y limiter, 
toute garantie implicite de qualité marchande et 
d'adéquation à un usage particulier, sont limitées en durée 
à la période de garantie indiquée ci-dessus. Certaines 
régions peuvent ne pas autoriser les limitations sur la durée 
d'une garantie implicite, de sorte que la limitation ci-dessus 
peut ne pas s'appliquer à vous. Cette garantie vous donne 
des droits légaux spécifiques, et vous pouvez également 
avoir d'autres droits qui varient selon la région. 
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7. FAQ pour les chargeurs EcoLine 

Quelle astuce dois-je utiliser pour mon ordinateur 
portable ? 

Vous pouvez déterminer l'embout adapté à votre ordinateur 
portable en consultant notre guide de compatibilité sur le site 
Web EcoLine à l'adresse EcoLine.eco. Localisez-y la 
marque et le modèle de votre ordinateur portable pour 
identifier l'astuce appropriée. Si vous ne parvenez pas à 
trouver votre modèle, veuillez contacter l'assistance EcoLine 
pour obtenir de l'aide. 

Que faire si mon pourboire n'est pas inclus dans le 
forfait ? 

Si l'embout compatible avec votre ordinateur portable n'est 
pas inclus, veuillez contacter l'assistance EcoLine pour 
demander l'embout approprié. 

Comment connecter l'embout au câble du chargeur ? 

Après avoir sélectionné la bonne pointe, alignez la crête à 
l'intérieur de la pointe avec la rainure du connecteur du câble 
de sortie. Assurez-vous que les broches à l'intérieur de la 
pointe sont alignées avec les trous du câble. Poussez 
fermement l'embout sur le câble jusqu'à ce qu'il n'y ait plus 
d'espace. 

 



 

EcoLine FR / Page 86 

FR 

Quels ordinateurs portables sont compatibles avec ce 
chargeur ? 

Une large gamme d'ordinateurs portables est compatible 
avec les chargeurs EcoLine. Visitez notre site Web à 
EcoLine.eco pour la liste complète des modèles 
compatibles. 

Pourquoi l'embout ne s'adapte-t-il pas à mon 
ordinateur portable ? 

Si l'embout ne rentre pas dans votre ordinateur portable, 
vérifiez que vous avez sélectionné le bon embout à l'aide 
des informations de compatibilité sur notre site Web. 
L'embout doit s'adapter parfaitement à la prise d'entrée CC 
de votre ordinateur portable. Évitez de forcer la pointe ; si 
vous rencontrez toujours des problèmes, veuillez contacter 
l'assistance EcoLine. 

L'utilisation d'un embout incorrect endommagera-t-elle 
mon ordinateur portable ? 

Il est important d'utiliser l'embout approprié conçu 
spécifiquement pour votre ordinateur portable afin d'éviter 
les problèmes de performances ou les dommages. 
L'utilisation d'un embout incorrect peut entraîner des 
problèmes de charge, des pannes de courant ou des 
messages d'erreur. Confirmez la compatibilité sur notre site 
Web ou contactez l'assistance EcoLine. 
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Mon ordinateur portable nécessite moins d'énergie que 
la puissance maximale du chargeur. Cela 
endommagera-t-il mon ordinateur portable ? 

Non, les chargeurs EcoLine sont conçus pour s'adapter aux 
besoins en énergie de votre ordinateur portable et ne 
fourniront que la quantité d'énergie nécessaire, jusqu'à la 
puissance maximale du modèle d'adaptateur spécifique. 

Mon ordinateur portable nécessite plus de puissance 
que la puissance maximale du chargeur. Puis-je 
toujours utiliser ce chargeur ? 

L'utilisation d'un chargeur d'une puissance inférieure à celle 
requise par votre ordinateur portable peut entraîner une 
alimentation insuffisante, entraînant des problèmes de 
charge ou des dommages potentiels au chargeur. Il est 
recommandé d'utiliser un chargeur qui correspond ou 
dépasse les besoins en énergie de votre ordinateur portable. 

Le chargeur est chaud pendant l'utilisation. Est-ce 
normal ? 

Oui, une légère chaleur pendant l'utilisation est normale. 
Placez le chargeur dans un endroit bien ventilé pour éviter 
la surchauffe. 

Laisser le chargeur branché gaspille-t-il de l'énergie ? 

Les chargeurs EcoLine sont économes en énergie et conçus 
pour économiser de l'énergie. Lorsqu'il est laissé branché 
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sans connexion active à un appareil, le chargeur consomme 
moins de 0,5-watt d'énergie. 

8. Contacter EcoLine 

Pour toute demande de renseignements ou d'assistance, 
veuillez visiter notre site Web à l'adresse EcoLine.eco ou 
utiliser le formulaire de contact qui y est disponible.  

EcoLine  
Courbure 4  
4906 CR Oosterhout  
Pays-Bas  

© EcoLine 2024. Tous droits réservés. 
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Manuale utente per 
adattatore per laptop (IT) 

IDENTIFICATORI DI PRODOTTO 

EL-AD01 EL-AD23 EL-AD47 EL-AD71 EL-AD95 EL-AD119 

EL-AD02 EL-AD24 EL-AD48 EL-AD72 EL-AD96 EL-AD120 

EL-AD03 EL-AD25 EL-AD49 EL-AD73 EL-AD97 EL-AD121 

EL-AD04 EL-AD26 EL-AD50 EL-AD74 EL-AD98 EL-AD122 

EL-AD05 EL-AD27 EL-AD51 EL-AD75 EL-AD99 EL-AD123 

EL-AD06 EL-AD28 EL-AD52 EL-AD76 EL-AD100 EL-AD124 

EL-AD07 EL-AD29 EL-AD53 EL-AD77 EL-AD101 EL-AD125 

EL-AD08 EL-AD30 EL-AD54 EL-AD78 EL-AD102 EL-AD126 

EL-AD09 EL-AD31 EL-AD55 EL-AD79 EL-AD103 EL-AD127 

EL-AD10 EL-AD32 EL-AD56 EL-AD80 EL-AD104 EL-AD128 

EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 

EL-AD13 EL-AD35 EL-AD59 EL-AD83 EL-AD107 EL-AD131 

EL-AD14 EL-AD36 EL-AD60 EL-AD84 EL-AD108 EL-AD132 

EL-AD15 EL-AD37 EL-AD61 EL-AD85 EL-AD109 EL-AD133 

EL-AD16 EL-AD38 EL-AD62 EL-AD86 EL-AD110 EL-AD134 

EL-AD17 EL-AD39 EL-AD63 EL-AD87 EL-AD111 EL-AD135 

EL-AD18 EL-AD40 EL-AD64 EL-AD88 EL-AD112 EL-AD136 

EL-AD19 EL-AD41 EL-AD65 EL-AD89 EL-AD113 EL-AD137 

EL-AD20 EL-AD42 EL-AD66 EL-AD90 EL-AD114 EL-AD138 

EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 

EL-AD22 EL-AD44 EL-AD68 EL-AD92 EL-AD116 EL-AD140 

 EL-AD45 EL-AD69 EL-AD93 EL-AD117  

EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Prima di utilizzare il nuovo prodotto, leggere queste 
istruzioni per evitare danni.  
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1. Introduzione 

Grazie per aver acquistato un caricabatterie per laptop 
EcoLine. Questo caricabatterie si collega a qualsiasi presa 
di corrente CA e fornisce una fonte di alimentazione 
affidabile per far funzionare il computer portatile e caricare 
la batteria interna. I caricabatterie EcoLine sono realizzati 
con componenti di altissima qualità e sono dotati di tutti i 
circuiti di protezione dalla tensione e dal calore necessari per 
garantire i massimi livelli di sicurezza ed efficienza. 

NOTA: Potrebbe essere necessario un cavo adattatore 
fisico da collegare ad alcune prese di corrente CA al di 
fuori dell'Europa, ma non è necessario alcun 
convertitore di tensione in nessuna parte del mondo. 

Questo caricabatterie viene fornito con una varietà di modelli 
diversi con connettori unici che si collegano al cavo di uscita 
del caricabatterie e controllano la tensione di uscita. Per 
garantire che la tensione corretta venga erogata al tuo 
laptop, assicurati sempre di utilizzare il modello corretto con 
il connettore appropriato per il tuo laptop specifico. 

ATTENZIONE: Utilizzare questo caricabatterie solo con 
laptop che soddisfano i requisiti di tensione e 
alimentazione specificati. Un uso errato può causare 
surriscaldamento, rischio di incendio o danni al 
dispositivo. 
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2. Caratteristiche del prodotto 

La nostra gamma di adattatori fornisce fino a 45 W, 65 W, 
90 W, 120 W, 150 W, 180 W o 230 W di potenza. Scegli il 
modello appropriato per soddisfare le esigenze di 
alimentazione specifiche del tuo laptop. 

Funzionalità di protezione avanzate 

Dotato di protezione da sovratensione, sovratemperatura e 
cortocircuito per garantire una ricarica sicura e affidabile. 
Compatibilità universale con le prese a muro CA standard 
Alimenta i laptop da qualsiasi presa a muro CA standard, 
facilitando l'utilizzo in qualsiasi luogo. 

3. Product Specifications 
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Cavo di ingresso con 
presa a muro CA 

1,83 m (incluso caricabatterie) 

Cavo di uscita 
alimentazione CC 

1,22 m sopra il livello del mare 

Tensione di ingresso CA 100~240 V CA, 1,5 A, 50-60 Hz 

Tensione di uscita CC  

Varia in base al modello  
 19 V CC per Dell, HP, 

Toshiba 
 20 V CC per Lenovo 
 19,5 V CC per ASUS 

Corrente di uscita CC  

Valori per modello  

 2,25 A per 45 W 
 3,25 A per 65 W 
 4,5 A per 90 W 
 6A per 120W 
 7,5 A per 150 W 
 9A per 180W 
 11,5 A per 230 W 

Potenza di uscita 
45 W / 65 W / 90 W / 120 W / 150 
W / 180 W / 230 W massimo (CC) 

Peso  
Varia in base al modello, ad 
esempio 345 g per adattatore da 
65 W 

Dimensioni del 
caricabatterie (LxPxA)  

Varia in base al modello, ad 
esempio 10,7 x 4,6 x 2,8 cm per 
adattatore da 65 W 
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4. Informazioni sulla sicurezza 

 Evitare l'esposizione: non esporre il 
caricabatterie a pioggia, umidità o polvere 
eccessiva, poiché ciò può creare rischi di scosse 
elettriche. 

 Luce solare diretta: non utilizzare il caricabatterie 
alla luce diretta del sole. 

 Ventilazione: Utilizzare il caricabatterie in un'area 
ben ventilata. Assicurarsi che la temperatura 
ambiente massima intorno al caricabatterie non 
superi i 35°C (93.2°F). 

 Nessuna riparazione: non aprire il caricabatterie. 
Non è destinato ad essere riparato in caso di 
guasto o difetto, poiché all'interno non sono 
presenti parti riparabili dall'utente. 

 Interrompere l'uso se si verificano problemi: se 
si verifica uno dei seguenti problemi, interrompere 
immediatamente l'uso e contattare l'assistenza 
clienti: 

 Il caricabatterie si spegne quando è collegato a un 
dispositivo. 

 Qualsiasi cavo o spina appare danneggiato o 
sfilacciato. 
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 Tenere fuori dalla portata dei bambini: assicurarsi 
che il caricabatterie sia tenuto lontano dalla portata 
dei bambini. 

 Accessibilità: la presa di corrente deve essere 
installata vicino all'adattatore e deve essere 
facilmente accessibile. 

 Temperatura: l'adattatore può surriscaldarsi o 
surriscaldarsi durante l'uso. Non coprire 
l'adattatore ed evitare il contatto diretto con il corpo 
mentre è collegato a una fonte di alimentazione. 

5. Note legali 

Conformità agli Stati Uniti (FCC Parte 15)  

Questo dispositivo è conforme alla Parte 15 delle norme 
FCC. Il funzionamento di questo prodotto è soggetto alle due 
condizioni seguenti: (1) questo dispositivo non può causare 
interferenze dannose e (2) questo dispositivo deve accettare 
qualsiasi interferenza ricevuta, comprese le interferenze che 
potrebbero causare un funzionamento indesiderato. 

Questa apparecchiatura è stata testata ed è risultata 
conforme ai limiti per un dispositivo digitale di Classe B, ai 
sensi della Parte 15 delle norme FCC. Questi limiti sono 
progettati per fornire una protezione ragionevole contro le 
interferenze dannose in un'installazione residenziale. 
Questa apparecchiatura genera, utilizza e può irradiare 
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energia a radiofrequenza e, se non installata e utilizzata 
secondo le istruzioni, può causare interferenze dannose alle 
comunicazioni radio. Tuttavia, non vi è alcuna garanzia che 
non si verifichino interferenze in una particolare 
installazione. Se questa apparecchiatura causa interferenze 
dannose alla ricezione radiofonica o televisiva, che possono 
essere determinate spegnendo e riaccendendo 
l'apparecchiatura, l'utente è incoraggiato a cercare di 
correggere l'interferenza adottando una o più delle seguenti 
misure: 

 Riorientare o riposizionare l'antenna ricevente. 

 Aumentare la distanza tra l'apparecchiatura e il 
ricevitore. 

 Collegare l'apparecchiatura a una presa su un 
circuito diverso da quello a cui è collegato il 
ricevitore. 

 Consultare il rivenditore o un tecnico esperto per 
assistenza. 

 Conformità Europea (Marcatura CE) 

Avviso FCC: 

Cambiamenti o modifiche non espressamente approvati 
dalla parte responsabile del rispetto delle norme FCC 
potrebbero invalidare l'autorizzazione dell'utente a utilizzare 
questa apparecchiatura.  



 

EcoLine IT / Page 96 

IT 

Conformità Europea (Marcatura CE) 

Questo dispositivo è conforme ai requisiti essenziali della 
Direttiva Europea 2014/30/UE (Direttiva EMC). 
L'apparecchiatura è stata testata e soddisfa gli standard 
applicabili per garantire un'interferenza minima con altri 
dispositivi. 

Questa apparecchiatura funziona entro i limiti stabiliti per un 
dispositivo digitale di Classe B in conformità con gli standard 
EN 55032 e EN 55024. È importante notare che il dispositivo 
può generare e irradiare energia a radiofrequenza. Se non 
installato e utilizzato secondo le istruzioni fornite, può 
causare interferenze con le comunicazioni radio. 

Per mitigare le interferenze, gli utenti sono invitati ad 
adottare le seguenti misure: 

 Riorientare o riposizionare l'antenna ricevente. 

 Aumentare la distanza tra il dispositivo e il 
ricevitore. 

 Collegare il dispositivo a una presa diversa da 
quella a cui è collegato il ricevitore. 

 Chiedere assistenza al rivenditore o a un tecnico 
qualificato se i problemi persistono. 

Ulteriori informazioni sulla conformità (Canada ICES-003) 

 Questo apparecchio digitale di Classe B è 
conforme alla normativa canadese ICES-003. In 
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base alle normative di Industry Canada, questo 
trasmettitore radio può funzionare solo utilizzando 
un'antenna di un tipo e di un guadagno massimo (o 
inferiore) approvato per il trasmettitore da Industry 
Canada. Per ridurre le potenziali interferenze radio 
ad altri utenti, il tipo di antenna e il suo guadagno 
devono essere scelti in modo tale che la potenza 
irradiata isotropa equivalente (eirp) non sia 
superiore a quella necessaria per una 
comunicazione di successo. 

 Questa apparecchiatura è conforme ai limiti di 
esposizione alle radiazioni IC stabiliti per un 
ambiente non controllato. Questa apparecchiatura 
deve essere installata e utilizzata a una distanza 
minima di 20 cm tra il radiatore e il corpo. 

 Questo dispositivo è conforme agli standard RSS 
esenti da licenza industriale. Il funzionamento è 
soggetto alle due condizioni seguenti: (1) questo 
dispositivo non può causare interferenze e (2) 
questo dispositivo deve accettare qualsiasi 
interferenza, comprese le interferenze che 
potrebbero causare un funzionamento indesiderato 
del dispositivo. 
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Informazioni sul copyright 

Ecoline è un marchio di Ecoline e delle sue società affiliate. 
Distribuito da Ecoline, Krombraak 4, 4906 CR Oosterhout, 
Paesi Bassi. 

© Ecoline 2024. Tutti i diritti riservati. 

6. Garanzia limitata di un anno 
Definizioni: 

EcoLine garantisce all'utente, l'acquirente originale di questo 
nuovo prodotto a marchio EcoLine ("Prodotto"), che il 
Prodotto sarà esente da difetti di materiale o di lavorazione 
per un periodo di un (1) anno dalla data di acquisto ("Periodo 
di garanzia"). 

Questa garanzia si applica solo se il Prodotto è stato 
acquistato negli Stati Uniti o in Europa ed è confezionato con 
questa dichiarazione di garanzia. 

Quanto dura la copertura? 

Il periodo di garanzia dura 1 anno (365 giorni) dalla data di 
acquisto del prodotto. La data di acquisto è stampata sulla 
ricevuta ricevuta con il Prodotto. 

Cosa copre questa garanzia? 

Durante il Periodo di garanzia, se la fabbricazione originale 
del materiale o la lavorazione del Prodotto risulta difettosa 
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da un Centro di assistenza EcoLine autorizzato o dal 
personale, EcoLine, a sua esclusiva discrezione: (1) riparerà 
il Prodotto con parti nuove o ricondizionate; o (2) sostituire il 
Prodotto gratuitamente con parti nuove o ricondizionate o 
prodotti di valore comparabile. I prodotti e le parti sostituiti ai 
sensi della presente garanzia diventano di proprietà di 
EcoLine e non saranno restituiti. Se l'assistenza su Prodotti 
o parti è necessaria dopo la scadenza del periodo di 
garanzia, l'utente è responsabile di tutte le spese di 
manodopera e parti. Questa garanzia è valida finché 
possiedi il tuo prodotto EcoLine durante il periodo di 
garanzia. La copertura della garanzia termina se si vende o 
si trasferisce il Prodotto. 

Come ottenere il servizio di garanzia? 

Se hai acquistato il Prodotto negli Stati Uniti o in Europa, 
porta la ricevuta originale e il Prodotto in un negozio o centro 
di assistenza autorizzato EcoLine. Assicurarsi che il 
Prodotto sia nella sua confezione originale o in una 
confezione che fornisca una protezione equivalente. Per 
maggiori dettagli, si prega di fare riferimento al nostro sito 
ufficiale: EcoLine.eco. 

Dove è valida la garanzia? 

Questa garanzia è valida solo negli Stati Uniti e in Europa 
per l'acquirente originale nel paese in cui è stato effettuato 
l'acquisto originale. 
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Cosa non copre la garanzia? 

Questa garanzia non copre: 

 Istruzione/formazione del cliente 

 Installazione 

 Regolazioni dell'impostazione 

 Danni estetici 

 Danni dovuti a fattori ambientali, come tempeste, 
fulmini e sbalzi di tensione 

 Danni accidentali 

 Abusare 

 Negligenza 

 Uso commerciale, incluso, a titolo esemplificativo 
ma non esaustivo, l'uso in un ambiente aziendale o 
nelle aree comuni di un appartamento o di un 
complesso condominiale, o altro uso domestico 
non privato 

 Modifiche a qualsiasi parte del Prodotto, inclusa 
l'antenna 

 Danni allo schermo causati da immagini statiche 
(non in movimento) applicate per lunghi periodi 
(burn-in) 

 Danni da funzionamento o manutenzione errati 

 Collegamento a una tensione o alimentazione 
errata 

 Tentativo di riparazione da parte di qualsiasi 
persona non autorizzata da EcoLine per la 
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manutenzione del Prodotto 

 Prodotti venduti "così come sono" o "con tutti i 
difetti" 

 Materiali di consumo, incluse, a titolo 
esemplificativo ma non esaustivo, le batterie 

 Prodotti in cui il numero di serie applicato in 
fabbrica è stato alterato o rimosso 

 Smarrimento o furto del Prodotto o di qualsiasi 
parte del Prodotto 

 Pannelli di visualizzazione contenenti fino a tre (3) 
errori di pixel in una piccola area o fino a cinque (5) 
errori di pixel in tutto il display 

 Guasti o danni causati dal contatto con liquidi, gel 
o paste 

Disconoscimento: 

La riparazione o la sostituzione come previsto dalla presente 
garanzia è l'unico rimedio per la violazione della garanzia. 
EcoLine non sarà responsabile per eventuali danni 
accidentali o consequenziali per la violazione di qualsiasi 
garanzia espressa o implicita su questo prodotto, inclusi, a 
titolo esemplificativo ma non esaustivo, perdita di dati, 
perdita di utilizzo del prodotto, perdita di affari o perdita di 
profitti. EcoLine non fornisce altre garanzie esplicite in 
relazione al prodotto e tutte le garanzie esplicite e implicite 
per il prodotto, incluse, a titolo esemplificativo ma non 
esaustivo, eventuali garanzie implicite di commerciabilità e 
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idoneità per uno scopo particolare, sono limitate alla durata 
del periodo di garanzia sopra indicato. Alcune regioni 
potrebbero non consentire limitazioni alla durata di una 
garanzia implicita, pertanto la limitazione di cui sopra 
potrebbe non essere applicabile. Questa garanzia ti 
conferisce diritti legali specifici e potresti anche avere altri 
diritti che variano in base alla regione. 

7. Domande frequenti sui caricabatterie 
EcoLine 

Quale punta dovrei usare per il mio laptop? 

Puoi determinare la punta corretta per il tuo laptop visitando 
la nostra guida alla compatibilità su EcoLine websito a 
EcoLine.eco. Individua la marca e il modello del tuo laptop lì 
per identificare la punta appropriata. Se non riesci a trovare 
il tuo modello, contatta l'assistenza EcoLine per ulteriore 
assistenza. 

Cosa succede se la mia mancia non è inclusa nella 
confezione? 

Se la punta compatibile per il tuo laptop non è inclusa, 
contatta l'assistenza EcoLine per richiedere la punta 
corretta. 

Come si collega la punta al cavo del caricabatterie? 

Dopo aver selezionato la punta corretta, allineare la cresta 

 

EcoLine IT / Page 103 

IT 

all'interno della punta con la scanalatura sul connettore del 
cavo di uscita. Assicurarsi che i pin all'interno della punta 
siano allineati con i fori del cavo. Spingere saldamente la 
punta sul cavo fino a quando non c'è più spazio. 

Quali laptop sono compatibili con questo 
caricabatterie? 

Un'ampia gamma di computer portatili è compatibile con i 
caricabatterie EcoLine. Visita il nostro websito a 
EcoLine.eco per l'elenco completo dei modelli compatibili. 

Perché la punta non si adatta al mio laptop? 

Se la punta non si adatta al tuo laptop, verifica di aver 
selezionato la punta corretta utilizzando le informazioni sulla 
compatibilità sul nostro sito web. La punta dovrebbe 
adattarsi perfettamente al jack di ingresso CC del laptop. 
Evitare di forzare la punta; se i problemi persistono, contatta 
l'assistenza EcoLine. 

L'uso di una punta errata danneggerà il mio laptop? 

È importante utilizzare la punta corretta progettata 
specificamente per il tuo laptop per evitare problemi di 
prestazioni o danni. L'uso di una punta errata può causare 
problemi di ricarica, interruzioni di corrente o messaggi di 
errore. Conferma la compatibilità sul nostro sito Web o 
contatta l'assistenza EcoLine. 
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Il mio laptop richiede meno energia rispetto alla 
potenza massima del caricabatterie. Questo 
danneggerà il mio laptop? 

No, i caricabatterie EcoLine sono progettati per adattarsi alle 
esigenze di alimentazione del tuo laptop e forniranno solo la 
quantità di energia necessaria, fino alla potenza massima 
del modello di adattatore specifico. 

Il mio laptop richiede più energia rispetto alla potenza 
massima del caricabatterie. Posso ancora usare 
questo caricabatterie? 

L'utilizzo di un caricabatterie con una potenza inferiore a 
quella richiesta dal laptop può portare a un'alimentazione 
insufficiente, con conseguenti problemi di ricarica o 
potenziali danni al caricabatterie. Si consiglia di utilizzare un 
caricabatterie che corrisponda o superi i requisiti di 
alimentazione del laptop. 

Il caricabatterie è caldo durante l'uso. È normale? 

Sì, un leggero calore durante l'uso è normale. Posizionare il 
caricabatterie in un'area ben ventilata per evitare il 
surriscaldamento. 

Lasciare il caricabatterie collegato spreca energia? 

I caricabatterie EcoLine sono efficienti dal punto di vista 
energetico e progettati per risparmiare energia. Se lasciato 
collegato senza una connessione attiva a un dispositivo, il 
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caricabatterie utilizza meno di 0,5 watt di potenza. 

8. Contatta EcoLine 

Per richieste o assistenza, visitare il nostro sito Web 
all'indirizzo EcoLine.eco o utilizzare il modulo di contatto 
disponibile lì.  

EcoLine  
Curvatura 4  
4906 CR Oosterhout  
Paesi Bassi  

© EcoLine 2024. Tutti i diritti riservati. 
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Bedienungsanleitung für 
Laptop Adapter (DE) 

PRODUKT-IDENTIFIKATOREN 

EL-AD01 EL-AD23 EL-AD47 EL-AD71 EL-AD95 EL-AD119 

EL-AD02 EL-AD24 EL-AD48 EL-AD72 EL-AD96 EL-AD120 

EL-AD03 EL-AD25 EL-AD49 EL-AD73 EL-AD97 EL-AD121 

EL-AD04 EL-AD26 EL-AD50 EL-AD74 EL-AD98 EL-AD122 

EL-AD05 EL-AD27 EL-AD51 EL-AD75 EL-AD99 EL-AD123 

EL-AD06 EL-AD28 EL-AD52 EL-AD76 EL-AD100 EL-AD124 

EL-AD07 EL-AD29 EL-AD53 EL-AD77 EL-AD101 EL-AD125 

EL-AD08 EL-AD30 EL-AD54 EL-AD78 EL-AD102 EL-AD126 

EL-AD09 EL-AD31 EL-AD55 EL-AD79 EL-AD103 EL-AD127 

EL-AD10 EL-AD32 EL-AD56 EL-AD80 EL-AD104 EL-AD128 

EL-AD11 EL-AD33 EL-AD57 EL-AD81 EL-AD105 EL-AD129 

EL-AD12 EL-AD34 EL-AD58 EL-AD82 EL-AD106 EL-AD130 

EL-AD13 EL-AD35 EL-AD59 EL-AD83 EL-AD107 EL-AD131 

EL-AD14 EL-AD36 EL-AD60 EL-AD84 EL-AD108 EL-AD132 

EL-AD15 EL-AD37 EL-AD61 EL-AD85 EL-AD109 EL-AD133 

EL-AD16 EL-AD38 EL-AD62 EL-AD86 EL-AD110 EL-AD134 

EL-AD17 EL-AD39 EL-AD63 EL-AD87 EL-AD111 EL-AD135 

EL-AD18 EL-AD40 EL-AD64 EL-AD88 EL-AD112 EL-AD136 

EL-AD19 EL-AD41 EL-AD65 EL-AD89 EL-AD113 EL-AD137 

EL-AD20 EL-AD42 EL-AD66 EL-AD90 EL-AD114 EL-AD138 

EL-AD21 EL-AD43 EL-AD67 EL-AD91 EL-AD115 EL-AD139 

EL-AD22 EL-AD44 EL-AD68 EL-AD92 EL-AD116 EL-AD140 

 EL-AD45 EL-AD69 EL-AD93 EL-AD117  

EL-AD46 EL-AD70 EL-AD94 EL-AD118 

Bevor Sie Ihr neues Produkt verwenden, lesen Sie bitte 
diese Anweisungen, um Schäden zu vermeiden. 
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1. Einleitung 

Vielen Dank, dass Sie sich für ein EcoLine Laptop-
Ladegerät entschieden haben. Dieses Ladegerät lässt sich 
an jede Steckdose anschließen und bietet eine zuverlässige 
Stromquelle, um Ihren Laptop zu betreiben und den internen 
Akku aufzuladen. EcoLine-Ladegeräte werden aus den 
hochwertigsten Komponenten hergestellt und verfügen über 
alle notwendigen Spannungs- und Hitzeschutzschaltungen, 
um ein Höchstmaß an Sicherheit und Effizienz zu 
gewährleisten. 

HINWEIS: Für  den Anschluss an einige 
Netzsteckdosen außerhalb Europas kann ein 
physisches Adapterkabel erforderlich sein, aber es wird 
nirgendwo auf der Welt ein Spannungswandler 
benötigt. 

Dieses Ladegerät wird mit einer Vielzahl verschiedener 
Modelle mit einzigartigen Anschlüssen geliefert, die an das 
Ausgangskabel des Ladegeräts angeschlossen werden und 
die Ausgangsspannung steuern. Um sicherzustellen, dass 
die richtige Spannung an Ihren Laptop geliefert wird, stellen 
Sie immer sicher, dass Sie das richtige Modell mit dem 
richtigen Anschluss für Ihren speziellen Laptop verwenden. 
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ACHTUNG: Verwenden Sie dieses Ladegerät nur mit 
Laptops, die den angegebenen Spannungs- und 
Stromanforderungen entsprechen. Eine unsachgemäße 
Verwendung kann zu Überhitzung, Brandgefahr oder 
Schäden an Ihrem Gerät führen. 

 

2. Produktmerkmale 

Unser Adaptersortiment bietet eine Leistung von bis zu 45 
W, 65 W, 90 W, 120 W, 150 W, 180 W oder 230 W. Wählen 
Sie das passende Modell, um die spezifischen 
Stromanforderungen Ihres Laptops zu erfüllen. 

Erweiterte Schutzfunktionen 

Ausgestattet mit Überspannungs-, Übertemperatur- und 
Kurzschlussschutz, um ein sicheres und zuverlässiges 
Laden zu gewährleisten. Universelle Kompatibilität mit 
Standard-Steckdosen Stromversorgung von Laptops über 
jede Standard-Netzsteckdose und so die Verwendung an 
jedem Ort einfach. 
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3. Produktspezifikationen 

AC-
Steckdoseneingangskabel 

1,83 m (inkl. Ladegerät) 

DC-Ausgangskabel ca. 1,22 m 

AC-Eingangsspannung 100~240V AC, 1,5 A, 50-60Hz 

DC-Ausgangsspannung  

Variiert je nach Modell  
 19V DC für Dell, HP, 

Toshiba 
 20V DC für Lenovo 
 19,5 V DC für ASUS 

DC-Ausgangsstrom  

Werte nach Modell  

 2,25 A für 45 W 
 3,25 A für 65 W 
 4,5 A für 90 W 
 6A für 120W 
 7,5 A für 150 W 
 9A für 180W 
 11,5 A für 230 W 

Ausgangsleistung 
45W / 65W / 90W / 120W / 150W / 
180W / 230W maximal (DC) 

Gewicht  
Variiert je nach Modell, z. B. 345 g 
für 65-W-Adapter 

Abmessungen des 
Ladegeräts (LxBxH)  

Variiert je nach Modell, z. B. 10,7 x 
4,6 x 2,8 cm für 65-W-Adapter 
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4. Sicherheitshinweise 

 Exposition vermeiden: Setzen Sie das Ladegerät 
nicht Regen, Feuchtigkeit oder übermäßigem 
Staub aus, da dies zu Stromschlaggefahren führen 
kann. 

 Direkte Sonneneinstrahlung: Betreiben Sie das 
Ladegerät nicht bei direkter Sonneneinstrahlung. 

 Belüftung: Betreiben Sie das Ladegerät an einem 
gut belüfteten Ort. Stellen Sie sicher, dass die 
maximale Umgebungstemperatur um das 
Ladegerät herum 35 °C (93,2 °F) nicht 
überschreitet. 

 Keine Reparaturen: Öffnen Sie das Ladegerät 
nicht. Es ist nicht dazu gedacht, im Falle eines 
Ausfalls oder Defekts repariert zu werden, da sich 
im Inneren keine vom Benutzer zu wartenden Teile 
befinden. 
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 Beenden Sie die Verwendung, wenn Probleme 
auftreten: Wenn eines der folgenden Probleme 
auftritt, stellen Sie die Verwendung sofort ein und 
wenden Sie sich an den Kundensupport: 

 Das Ladegerät schaltet sich ab, wenn es an ein 
Gerät angeschlossen ist. 

 Jedes Kabel oder jeder Stecker scheint beschädigt 
oder ausgefranst zu sein. 

 Außerhalb der Reichweite von Kindern 
aufbewahren: Stellen Sie sicher, dass das 
Ladegerät von Kindern ferngehalten wird. 

 Zugänglichkeit: Die Steckdose sollte in der Nähe 
des Adapters installiert werden und leicht 
zugänglich sein. 

 Temperatur: Der Adapter kann während des 
Gebrauchs warm oder heiß werden. Decken Sie 
den Adapter nicht ab und vermeiden Sie den 
direkten Kontakt mit Ihrem Körper, während er an 
eine Stromquelle angeschlossen ist. 

5. Rechtliche Hinweise 

Einhaltung der Vorschriften in den USA (FCC Teil 15)  

Dieses Gerät entspricht Teil 15 der FCC-Bestimmungen. 
Der Betrieb dieses Produkts unterliegt den folgenden zwei 
Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf keine schädlichen 
Interferenzen verursachen, und (2) dieses Gerät muss alle 
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empfangenen Interferenzen akzeptieren, einschließlich 
Interferenzen, die einen unerwünschten Betrieb 
verursachen können. 

Dieses Gerät wurde getestet und entspricht den 
Grenzwerten für ein digitales Gerät der Klasse B gemäß Teil 
15 der FCC-Bestimmungen. Diese Grenzwerte sollen einen 
angemessenen Schutz vor schädlichen Interferenzen in 
einer Wohninstallation bieten. Dieses Gerät erzeugt, 
verwendet und kann Hochfrequenzenergie ausstrahlen und 
kann, wenn es nicht gemäß den Anweisungen installiert und 
verwendet wird, schädliche Interferenzen bei der 
Funkkommunikation verursachen. Es gibt jedoch keine 
Garantie dafür, dass bei einer bestimmten Installation keine 
Interferenzen auftreten. Wenn dieses Gerät schädliche 
Interferenzen beim Radio- oder Fernsehempfang 
verursacht, was durch Aus- und Einschalten des Geräts 
festgestellt werden kann, wird dem Benutzer empfohlen, zu 
versuchen, die Interferenz durch eine oder mehrere der 
folgenden Maßnahmen zu beheben: 

 Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder 
platzieren Sie sie neu. 

 Vergrößern Sie den Abstand zwischen dem Gerät 
und dem Empfänger. 

 Schließen Sie das Gerät an eine Steckdose an, die 
sich von dem Stromkreis unterscheidet, an den der 
Empfänger angeschlossen ist. 
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 Wenden Sie sich an den Händler oder einen 
erfahrenen Techniker, um Hilfe zu erhalten. 

 Europäische Konformität (CE-Kennzeichnung) 

FCC-Warnung: 

Änderungen oder Modifikationen, die nicht ausdrücklich von 
der für die Einhaltung der FCC-Regeln verantwortlichen 
Partei genehmigt wurden, können zum Erlöschen der 
Berechtigung des Benutzers zum Betrieb dieses Geräts 
führen. 

Europäische Konformität (CE-Kennzeichnung) 

Dieses Gerät entspricht den grundlegenden Anforderungen 
der europäischen Richtlinie 2014/30/EU (EMV-Richtlinie). 
Das Gerät wurde getestet und entspricht den geltenden 
Normen, um minimale Interferenzen mit anderen Geräten zu 
gewährleisten. 

Dieses Gerät arbeitet innerhalb der Grenzwerte, die für ein 
digitales Gerät der Klasse B gemäß den Normen EN 55032 
und EN 55024 festgelegt sind. Es ist wichtig zu beachten, 
dass das Gerät Hochfrequenzenergie erzeugen und 
ausstrahlen kann. Wenn es nicht in Übereinstimmung mit 
den mitgelieferten Anweisungen installiert und verwendet 
wird, kann es zu Störungen der Funkkommunikation 
kommen. 
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Um Interferenzen zu minimieren, werden Benutzer 
aufgefordert, die folgenden Schritte auszuführen: 

 Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder 
platzieren Sie sie neu. 

 Vergrößern Sie den Abstand zwischen dem Gerät 
und dem Empfänger. 

 Schließen Sie das Gerät an eine andere 
Steckdose an als die, an die der Empfänger 
angeschlossen ist. 

 Wenden Sie sich an den Händler oder einen 
qualifizierten Techniker, wenn die Probleme 
weiterhin bestehen. 

Zusätzliche Informationen zur Einhaltung der Vorschriften 
(Kanada ICES-003) 

1. Dieses digitale Gerät der Klasse B entspricht der 
kanadischen Norm ICES-003. Gemäß den 
Vorschriften von Industry Canada darf dieser 
Funksender nur mit einer Antenne eines Typs und 
einer maximalen (oder geringeren) Verstärkung 
betrieben werden, die von Industry Canada für den 
Sender zugelassen wurden. Um potenzielle 
Funkstörungen für andere Benutzer zu reduzieren, 
sollten der Antennentyp und sein Gewinn so 
gewählt werden, dass die äquivalente isotrope 
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Strahlungsleistung (EIRP) nicht mehr als für eine 
erfolgreiche Kommunikation erforderlich ist. 

2. Dieses Gerät entspricht den Grenzwerten für die 
IC-Strahlenbelastung, die für eine unkontrollierte 
Umgebung festgelegt wurden. Dieses Gerät sollte 
in einem Mindestabstand von 20 cm zwischen dem 
Heizkörper und Ihrem Körper installiert und 
betrieben werden. 

3. Dieses Gerät entspricht den lizenzfreien RSS-
Standards der Branche. Der Betrieb unterliegt den 
folgenden zwei Bedingungen: (1) Dieses Gerät darf 
keine Interferenzen verursachen, und (2) dieses 
Gerät muss alle Interferenzen akzeptieren, 
einschließlich Interferenzen, die einen 
unerwünschten Betrieb des Geräts verursachen 
können. 

Informationen zum Urheberrecht 

Ecoline ist eine Marke von Ecoline und ihren verbundenen 
Unternehmen. Vertrieben von Ecoline, Krombraak 4, 4906 
CR Oosterhout, Niederlande. 

© Ecoline 2024. Alle Rechte vorbehalten. 
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6. Ein Jahr eingeschränkte 
Garantie 

Definitionen: 

EcoLine garantiert Ihnen, dem Erstkäufer dieses neuen 
Produkts der Marke EcoLine ("Produkt"), dass das Produkt 
für einen Zeitraum von einem (1) Jahr ab Kaufdatum frei von 
Material- oder Verarbeitungsfehlern ist ("Garantiezeitraum"). 

Diese Garantie gilt nur, wenn das Produkt in den Vereinigten 
Staaten oder Europa gekauft wurde und mit dieser 
Garantieerklärung verpackt ist. 

Wie lange hält der Versicherungsschutz? 

Die Garantiezeit beträgt 1 Jahr (365 Tage) ab dem Datum, 
an dem Sie das Produkt gekauft haben. Ihr Kaufdatum ist 
auf der Quittung aufgedruckt, die Sie mit dem Produkt 
erhalten haben. 

Was deckt diese Garantie ab? 

Wenn während der Garantiezeit die ursprüngliche 
Herstellung des Materials oder die Verarbeitung des 
Produkts von einem autorisierten EcoLine-Servicecenter 
oder -Personal als fehlerhaft befunden wird, wird EcoLine 
nach eigenem Ermessen: (1) das Produkt mit neuen oder 
generalüberholten Teilen reparieren; oder (2) das Produkt 
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kostenlos durch neue oder generalüberholte Teile oder 
Produkte von vergleichbarem Wert ersetzen. Produkte und 
Teile, die im Rahmen dieser Garantie ersetzt werden, gehen 
in das Eigentum von EcoLine über und werden nicht 
zurückgegeben. Wenn nach Ablauf der Garantiezeit eine 
Wartung an Produkten oder Teilen erforderlich ist, sind Sie 
für alle Arbeits- und Ersatzteilkosten verantwortlich. Diese 
Garantie gilt so lange, wie Sie Ihr EcoLine-Produkt während 
der Garantiezeit besitzen. Die Garantie erlischt, wenn Sie 
das Produkt verkaufen oder übertragen. 

Wie erhalte ich Garantieleistungen? 

Wenn Sie das Produkt in den USA oder Europa gekauft 
haben, bringen Sie Ihre Originalquittung und das Produkt zu 
einem autorisierten EcoLine-Geschäft oder Servicecenter. 
Stellen Sie sicher, dass sich das Produkt in der 
Originalverpackung oder in einer Verpackung befindet, die 
einen gleichwertigen Schutz bietet. Weitere Informationen 
finden Sie auf unserer offiziellen Website: EcoLine.eco. 

Wo gilt die Garantie? 

Diese Garantie gilt nur in den Vereinigten Staaten und 
Europa für den Erstkäufer in dem Land, in dem der 
ursprüngliche Kauf getätigt wurde. 

Was deckt die Garantie nicht ab? 

Diese Garantie gilt nicht für: 



 

EcoLine DE / Page 118 

DE 

 Kundeneinweisung/-schulung 

 Installation 

 Setup-Anpassungen 

 Kosmetische Schäden 

 Schäden durch Umwelteinflüsse wie Stürme, 
Blitzschlag und Stromstöße 

 Unfallschäden 

 Missbrauch 

 Nachlässigkeit 

 Gewerbliche Nutzung, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf die Nutzung in einem 
geschäftlichen Umfeld oder in 
Gemeinschaftsbereichen einer Wohnung oder 
eines Eigentumswohnungskomplexes oder eine 
andere nicht-private Nutzung 

 Änderungen an einem Teil des Produkts, 
einschließlich der Antenne 

 Bildschirmschäden durch statische (nicht bewegte) 
Bilder, die über einen längeren Zeitraum 
aufgetragen werden (Burn-In) 

 Schäden durch unsachgemäße Bedienung oder 
Wartung 

 Anschluss an eine falsche Spannung oder 
Stromversorgung 

 Reparaturversuch durch eine Person, die nicht von 
EcoLine zur Wartung des Produkts autorisiert 
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wurde 

 Produkte, die "wie besehen" oder "mit allen 
Fehlern" verkauft werden 

 Verbrauchsmaterialien, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf Batterien 

 Produkte, bei denen die werkseitig angebrachte 
Seriennummer geändert oder entfernt wurde 

 Verlust oder Diebstahl des Produkts oder eines 
Teils des Produkts 

 Bildschirme mit bis zu drei (3) Pixelfehlern in einem 
kleinen Bereich oder bis zu fünf (5) Pixelfehlern in 
der gesamten Anzeige 

 Ausfälle oder Schäden, die durch den Kontakt mit 
Flüssigkeiten, Gelen oder Pasten verursacht 
werden 

Verzichtserklärung: 

Die Reparatur oder der Ersatz, wie im Rahmen dieser 
Garantie vorgesehen, ist Ihr ausschließliches Rechtsmittel 
bei Garantieverletzung. EcoLine haftet nicht für zufällige 
oder Folgeschäden aufgrund der Verletzung einer 
ausdrücklichen oder stillschweigenden Garantie für dieses 
Produkt, einschließlich, aber nicht beschränkt auf 
Datenverlust, Nutzungsausfall des Produkts, entgangene 
Geschäfte oder entgangene Gewinne. EcoLine gibt keine 
weiteren ausdrücklichen Garantien in Bezug auf das 
Produkt, und alle ausdrücklichen und stillschweigenden 
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Garantien für das Produkt, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf stillschweigende Garantien der 
Marktgängigkeit und Eignung für einen bestimmten Zweck, 
sind auf die oben genannte Garantiezeit beschränkt. In 
einigen Regionen sind Beschränkungen der Dauer einer 
stillschweigenden Garantie möglicherweise nicht zulässig, 
sodass die obige Einschränkung möglicherweise nicht auf 
Sie zutrifft. Diese Garantie gibt Ihnen bestimmte gesetzliche 
Rechte, und Sie haben möglicherweise auch andere 
Rechte, die je nach Region variieren. 

7. FAQ zu EcoLine-Ladegeräten 

Welchen Tipp sollte ich für meinen Laptop verwenden? 

Sie können den richtigen Tipp für Ihren Laptop ermitteln, 
indem Sie unseren Kompatibilitätsleitfaden auf der EcoLine-
Website unter EcoLine.eco besuchen. Suchen Sie dort die 
Marke und das Modell Ihres Laptops, um den 
entsprechenden Tipp zu identifizieren. Wenn Sie Ihr Modell 
nicht finden können, wenden Sie sich bitte an den EcoLine-
Support, um weitere Unterstützung zu erhalten. 

Was ist, wenn mein Trinkgeld nicht im Paket enthalten 
ist? 

Wenn die kompatible Spitze für Ihren Laptop nicht im 
Lieferumfang enthalten ist, wenden Sie sich bitte an den 
EcoLine-Support, um die richtige Spitze anzufordern. 
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Wie verbinde ich die Spitze mit dem Ladekabel? 

Nachdem Sie die richtige Spitze ausgewählt haben, richten 
Sie den Grat an der Innenseite der Spitze an der Nut am 
Stecker des Ausgangskabels aus. Stellen Sie sicher, dass 
die Stifte in der Spitze mit den Löchern im Kabel ausgerichtet 
sind. Schieben Sie die Spitze fest auf das Kabel, bis kein 
Spalt mehr entsteht. 

Welche Laptops sind mit diesem Ladegerät 
kompatibel? 

Eine Vielzahl von Laptops ist mit EcoLine-Ladegeräten 
kompatibel. Besuchen Sie unsere Website unter 
EcoLine.eco für die vollständige Liste der kompatiblen 
Modelle. 

Warum passt die Spitze nicht auf meinen Laptop? 

Wenn die Spitze nicht in Ihren Laptop passt, überprüfen Sie 
anhand der Kompatibilitätsinformationen auf unserer 
Website, ob Sie die richtige Spitze ausgewählt haben. Die 
Spitze sollte genau in die DC-Eingangsbuchse Ihres 
Laptops passen. Vermeiden Sie es, das Trinkgeld zu 
drücken; Wenn weiterhin Probleme auftreten, wenden Sie 
sich bitte an den EcoLine-Support. 
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Schadet die Verwendung einer falschen Spitze meinem 
Laptop? 

Es ist wichtig, die richtige Spitze zu verwenden, die speziell 
für Ihren Laptop entwickelt wurde, um Leistungsprobleme 
oder Schäden zu vermeiden. Die Verwendung einer 
falschen Spitze kann zu Ladeproblemen, Stromausfällen 
oder Fehlermeldungen führen. Bestätigen Sie die 
Kompatibilität auf unserer Website oder wenden Sie sich an 
den EcoLine-Support. 

Mein Laptop benötigt weniger Strom als die maximale 
Leistung des Ladegeräts. Wird mein Laptop dadurch 
beschädigt? 

Nein, EcoLine-Ladegeräte sind so konzipiert, dass sie sich 
an den Strombedarf Ihres Laptops anpassen und liefern nur 
die erforderliche Menge an Strom bis zur maximalen 
Wattzahl des jeweiligen Adaptermodells. 

Mein Laptop benötigt mehr Strom als die maximale 
Leistung des Ladegeräts. Kann ich dieses Ladegerät 
trotzdem verwenden? 

Die Verwendung eines Ladegeräts mit einer geringeren 
Wattzahl als dem, was Ihr Laptop benötigt, kann zu 
unzureichender Leistung führen, was zu Ladeproblemen 
oder möglichen Schäden am Ladegerät führt. Es wird 
empfohlen, ein Ladegerät zu verwenden, das den 
Stromanforderungen Ihres Laptops entspricht oder diese 
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übertrifft. 

Das Ladegerät fühlt sich während des Gebrauchs warm 
an. Ist das normal? 

Ja, eine leichte Wärme während des Gebrauchs ist normal. 
Stellen Sie das Ladegerät an einem gut belüfteten Ort auf, 
um eine Überhitzung zu vermeiden. 

Wird Energie verschwendet, wenn man das Ladegerät 
eingesteckt lässt? 

EcoLine-Ladegeräte sind energieeffizient und so konzipiert, 
dass sie Strom sparen. Wenn das Ladegerät ohne aktive 
Verbindung zu einem Gerät eingesteckt bleibt, verbraucht es 
weniger als 0,5 Watt Strom. 

8. Kontaktieren Sie EcoLine 

Für Anfragen oder Unterstützung besuchen Sie bitte unsere 
Website unter EcoLine.eco oder verwenden Sie das dort 
verfügbare Kontaktformular.  

EcoLine  
Krümmung 4  
4906 CR Oosterhout  
Niederlande  

© EcoLine 2024. Alle Rechte vorbehalten. 


